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СЕКРЕТАР ОБОРОНИ 
ОБ№ЖИВ УЧАСТЬ 

ВІЙСЬКОВИКІВ У РАСО-
ВИХ ДЕМОНСТРАЦІЯХ 

Вашингтон. — С е к р е т а р 
оборони ЗЛА Роберт С. Мек-
Намара видав у вівторок 16 
лнпия ц. р. розпорядження 
про обмеження участи війсь-
кового персоналу — вояків й 
офіцерів у расових демонстра-
ціях. В мотивації свого роз-
порядження секретар оборо-
нн ствердив, що військовикам 
немає ані доцільности ані по-
требн брати участь в^гого ро-
ду. демонстрацій і доітого в 
той час, як Конгрес ЗДА пе : 

рсводить розгляд внесених 
урядом в цін справі законо-
проектів і яв; він вже незаба-
ром внрішить всі потрібні за-
ходн для ліквідації неспра-
ведливостей, які викликали і 
викликають расові неспокої і 
демонстрації. ` Зокрема ж не-
мас ніякої доцільності! дозво-
лятм на участь військовиків 
у цього роду демонстраціях в 
той час, як департамент обо-
ронн починав`' застосовувати 
пропозиції президентської ко-
місії в справі здійснення рів-
носѓи для усього військового 
персоналу. П р о г о л о с и в це 
розпорядження IfекН а м а ра 
внаслідок виступу губернато-
ра Алабами Джорджа Волле-
са, який у своїх `зізнаннях пе-
ред сенатською комісією об-
ввнувачував Уряд й команду-
вання летунських збройних 

. сил в тому, що вони дозволя-
ють на участь членів зброй-
ннх сил у расових демон-
страціях, які дуже часто ви-
лнваються у протизаконні ви-
ступи — заворуш'ення, сутнч-
ки з'тіоійцҐоо тощо. Не зиа-

жаючи на те, що такий дозвіл 
був виданий тільки команду-
ванням летунських збройних 
сил із виразним обмеженням, 
що воякам в і л ь н о брати 
участь в таких чи інших де-
монстраціях тільки тоді, коли 
вони є поза службою і коли 
вони не зодягнені у військо-
вий однострій, і зокрема, ко-
лн ця їхня участь не спричи-
няс такої чи іншої шкоди для 
престижу чи матеріальних ін-
тересів ЗДА і федерального 
уряду, був даний такий доз-
віл тільки командуванням ле-
тунства. Командування ін-
шнх збройних сил — армії і 
фльоти таких дозволів не 
проголошували. Згідно із про-
голошеним тепер розпоря-
дженням секретаря оборони 
членам військового персоналу 
летунських збройних сил не 
можна брати участи в демон-
страціях в той час, коли вони 
повинні бути в службі, коли 
вони с в одностроях або ж 
коли вони перебувають на те-
рені військових резервадів, 
коли їхня активна співучасть 
в тих чи інших'демонстраціях 
могла б причинитися до по-
рушення законів і публічного 
порядку й особливо ж тоді, 
коли є побоювання чи й мож-
лнвість, що демонстрації мо-
жуть закінчнтисня а к т а м и 
насилля. Проголошуючи свій 
розпорядок, МекНамара прн-
гадав військовикам слова пре-
зидента Кеннеді. що демон-
страціі це не с шлях, з допо-
могою якого країна могла б 
визволитися з пережиткіс ра-
сової дискримінації: 

Апеляфйний Суд відкинув внесок 
на звільнення шпигунів за кавцією 

Шевченківська Фундація була на порядку 
нарад канадійського Сенату 

Оттава, Канада (Вол. Жн-
ла) — В четвер, 4-го липня 
ц. р. о третій годині після обі-
ду відбулася сесія Канадійсь-
кого Сенату. Ця сесія заміт 
на тим, що на ній проведено 
трете читання приватного за-
кону про „Акт Інкорпорації 
Украінсько-Канадійської Фун-
даціі ім. Тараса Шевченка". 
Це читання було на другому 
місці на порядку нарад. Чн-
тання провів сенатор Буфарт 
в заступництві сенатора Гна-
тишіша, що був відсутній в 
Сенаті. Точний переклад ма-
теріялу відносно цього зако-
ну, що був вміщений в прото-
колах засідань Сенату від 
третього липня ц. p., такий: 

„Достойний сенатор Бу-
фарт. голова Постійного Ко-
мітету для розгляду різних 
приватних заковів, до якого 
був спрямований закон С-
21 під заголовком: „Акт Ін-
корпорації Українсько-Кана-
дійськоі Фундації ім. Тараса 
Шевченка", передав, що ко-
мітет розглянув цей закон 
і рішив, що сенатор Буфарт 
мас скласти наступний звіт: 
Постійний комітет для роз-
гляду різних приватних за-
конів, да якого був спрямо-
ваннЙ заков С-21 під заго-
ловком: „Акт Інкорпорації 
Українсько . Канадінської 

Фундації ім. Тараса Шев-
ченка" згідно, з підзвітними 
матеріялами від 23-го черв-
ня 1963 року розглянув зга-
даний закон 1 тепер передає 
його без будь-яких змін. По-
дібний закон в цій справі 

був виданий Сенатом під час 
останньої сесії Парламенту, 
однак з уваги на швидке' розвитку українців в Канаді. 

розв'язання з а конодавчого 
органу в лютому місяці ц. 
року, цей заков тоді не прон-
шов через всі стадії, припн-
сані для його проведення. 
Тому комітет р є комендус, 
щоб парламентарні оплати, 
вплачені на попередній сесії 
були перенесені на цю се-
сію. Відмічено, що проектор 
давці закону знову заплатќ'; 
лн кошти друку. 

З належною пошаною 
передаю це 

Паўл Г. Буфарт 
голова 

За дозволом Сенату, Дос^ 
тойний сенатор Буфарт зро^ 
бив пропозицію, яку підтрн-
мав Достойний сенатор Тей-
лор (Норфольк) з метою 
прийняти цеА^звіт тепер, 1 

Справу було подано на pi-j 
шення і рішено було позич 
тивно. 

Достойний сенатор Буфарт 
запропонував в заступництві 
Достойного сенатора Гнати-
шина, підтриманий Достой-
ним сенатором Т є йлором 
(Норфольк), щоб закон був 
внесений на трете читання 
завтра". 
Після цієї процедури закон 

про фундацію перейде до Па-
латн Громад, де знову прохо-
дитиме через три читання для 
того, щоб стати діючим зако-
ном в Канаді. В Палаті Гро-
мад цим законом займатн-
меться посол Микола Ман-
дзюк. Своїм ставленням до 
цього закону Канадійськнй 
Сенат виявив ще раз велику 
повагу й зрозуміння для пот-
реб культурного й духового 

Бр итанія переконана, що між Москвою 
і Пейпінгом прийде до розриву 

Ню Иорк.'— Апеляційний 
Суд в Ню Яорку відкинув на 
своєму засіданні в мни. вівто-
рок 16 ц. м. внесок оборонця 
Івана і Александрн Сґорових, 
оскаржених у шпигунстві в 
Морисѓь CCCpj щоб випустити 
їх на вільну стопу за кавцісю. 
Справу розглядав тричлен-
ний трибунал під проводом 
судді Едварда Люмбарда. а 
оскаржених репрезентував 
оборонець Вільям В. Кляни. 
який за головний аргумент 
подавав те, щ'р Єгоровн по-
внкні користуватися' дипло-
Матнчною недоторкальністю. 
Апеляційний'суддя Е. Люм-
бард запитав оборонця: „Чи 
коли б американські громадя-
ни були за таЌв саме оскар-
Жені в Совстсьному Со'юзі, то 
чи їх звільняли б за кавці-
сю?" „Не можу нічого про це 
сказати" — відповів адвокат 

Кпяйн. Після того трибунал 
одноголосно відкинув внесен-
нл оборони. Зате прийнято 
його внесок, щоб пересунути 
на місяць термін розправи 
проти шпигунів, бо названий 
оборонець ніби потребує дов-
шого часу, щоб здобути на-
лежну документацію свого 
тсердження, що 41-річний 
Іван Д. Єґоров. урядовець в 
Секретаріаті ОН користу-
сться станом недоторканих 
дипломатів. Із справою Єґо-
роБИХ пов'язана пара амери-
канців у Вашнштоні, які на-
звали себе Роберт Кейстутіс 
Бальч і Джой Анн Ґербер. 
Дійсні власники цих імен з 
інших міст Америки рішуче 
запротестували проти такої 
містифікації. Як насправді на-
зигаються ті арештовані за 
шпигунство американці — 
покищо не з'ясовано. 

Москва заперечує, наче б Анатолій Дольницін 
втік на Захід 

Лондон. — Совстська Амба-
сада в Лондоні `проголосила, 
що вістка, яка появилась в 
англійській пресі, наче б ви-
сокий старшина с о ветської 
служби безпекя(, який півто-
ри року тому втік на Захід 
1 тут зрадив" різні тайни со-
встськоі шпигунської роботи. 
називався Анатолій Доль-

няцін. Чоловік того імснн й 
прізвища — сказано в кому-
Яікаті амбасади — с „цілий 
і здоров" у Москві та працюс 
в другому департаменті со-
встського міністерства закор-
донннх спр 'ав . Бритійські 
власті підмовились взагалі 
розмовляти на` цю тему з 

часом у суді в Лондоні звіль-
нено італійського фізика д-ра 
Джузеппе Мартеллі від заки-
ду шпигунства в користь СС-
СР. Він працював' раніше в 
Европейській Комісії Атомо-
вої Енергії (Евратом), а в ос-
танньому часі в атомовій ля-
бораторії в Кульгемі б і л я 
Оксфордшайр. де його ареш-
тоаано 26 квітня ц. р. В його 
помешканні знайшли різний 
шпигунський виряд. Він боро-
нивсня тим, що він тільки ро-
бив вид, наче б співпрацював 
у совстськін шпигунській сіті 
з остраху за долю своєї родн-
ни, але насправді не передав 
ніодної відомости. Йому 'по-

представннкамн преси. Тим вірили 
Н І Г 

В А М Е Р И Ц І 
а ОФорокець Вайрона до Вг-

кќіта, оскарженбго в скрито-
вбивстві мурпнського діяча 
Меджара Евврса в Джексоні. 
Міссісіпі, зголосив на судовій 
розправі внесок, щоб Веквіта 
перевести до шпиталю для псн-
хіятричиого оослідуваііня. Ово-
ронець покликався на факт. 
що в минулому Векиіт кілька-
кратно радився пснхіятра. Ве-
кЕІта виявила поліція. знаЛшов-
шн в хащах На місці вбивства 
ќріс Із слідами телескопу, че-
роз якісй ввивайќ стежив за 
dfcfefc жертво. 

9 У Кубі перебувають тепер 
59 американських студентів, 
здебільша мурннп ..проґресис-
ти", які прийняли запрошення 
від кубинських комуністичних 
властей 1 поїхали туди всупе-
ре'т пересторозі збоку Держав-
ного Департаменту. Один Із 
них. 29-рІчний Гсктор Варрен з 
Ню Иорку. який прибув до Га-
вани. відвідавши перед тим че-
ську Прагу, втопився два дні 
тому в готелевому басейні Вій 
дістав сціп 1 пішов на дно. по-
ки інпіі люді' зоріснтуьались 
і аослШЛак йаломіз. 

Лондон. . — ..Брнтійеький 
міністер закордонних справ 
лорд Гюм, який приїхав до 
столиці Голляндії Гааги на 
дводенні відвідини, заявив в 
пресовому інтервю, що він не 
вірить в можливість злагоди 
між російськими та кнтаись-
кнмн комуністами, бо річ іде 
про засадничі розбіжності в 
розумінні комуністичної докт-
рннн. Хрущов — заявив він 
— створив щось у роді нової 
доктрини, якої, не можуть 
стравити китайські комуністи 
та їх однодумці. Брнтійеький 
міністер передбачає, що тепе-
рішня московсько - совстсь-
ка .‚примирлива" конферен-
ція буде перервана і що обид-
ві сторони, мабуть, погодять-
ся на формулу, яка передба-
читиме продовження тих роз-
мов в майбутньому. З інших 
справ, заторкнутнх у тому ін-

ПІД ЗНАКОМ ДИПЛОМАТИЧНИХ УСМІШОК 

Переговори в справі обмеження атоиових детонацій, що від 
буваються тепер у Москві, почалися в досить веселому на-
строі. Усміхнений Хрущов дозволив себе фотографувати Б 
товаристві усміхнених американців і брнтійців, заявляючи, 
що він цілком уже таки оточений „імперіалістами". На фото: 
державний під секретар ЗДА Аверелл Гарриман разом і.̀  
Хруіцовнм перед відкриттям нарад. За ним американський 

амбасадор до СССР Фой Колер. 

У Південному В'єтнамі відновилась боротьба 
буддистів проти режиму 

Сайгон. - Релігійні провід- тепер буддисти закидають 
ники буддистів в Південному урядові злу волю, знехтуввн-
В'стнамі заявили офіційним і ня тісї угоди та секретне інст 
листом до президента Нґо 
Дінг Дісма, що вони ніднов-
лять публічні виступи проти 
його режиму в боротьбі за 
права буддистів та проти пе-
реслідування їх в л а стями. 
Буддисти становлять в Пів-
дснному В'стнамі яких 7096 
15-мІльйонопого населення. 
Решта — це католики й виз-

вислопнв^навці інших .релігій, але ціла 
державна верхівка, включно 
з названим президентом та 
його родиною, що с керівною 
оліґархісю, с ќа толицькою. 

тервю, лорд Гюм 
вдоволення з приводу пропо-
зиції шістьох західньо - евро-
пейських континентальних 
держав Спільного Господар-
ського Ринку, щоб між отим Гострий конфлікт між буддис-
Спільннм Ѓ о с подарським тами і режимом Нго Дінг Ді-
Ринком і Британією переводи- сма вибух 8 травня ц. p., ко-
ти що три місяці спільні на- ли-то поліція стріляла до буд-
радн над політичними й еко` дистської демонстрації в міс-
номічннмн проблемами. Лорд І ті Гуе, де буддистам заборо-
Гюм заявив, що це „крок у і нено вивішувати на домах 
правильному напрямку", дар- с'вої прапори, при чому зги-
мащо Бретанія бажала б собі нуло вісім осіб. Після того, се-
тісиішої єдности із Спільним ред ряду публічних демонст-
Господарським Ринком. рацій, один будднстський ду-

1 '.. а а ховник на знак протесту об-
9 Американське лѓѓўисѓЂо лив себе На вулиці ГаЗОЛІНОЮ 

вишколюватиме західньо . ні- U запалив себе та живцем зго-
МСЦЬКИХ ВІЙСЬКОВИХ ПІЛОТІВ ДЛЯ , лс . . . (,,.„,, 
супереонічннх бомбардз'валь- Р^- 16 червня уряд у буддио-
ннків типу Ф-104Дж Старфай- ти підписали акт угоди, але 
тер. Вишкіл почнеться вже осій- —— 
ню цього року, на леѓўнській 
літаки' о̂стачатим?'Тахід̂ я Бостон і Пассейк приготовляють відзначення 
Німеччина 

руювання нижчих властей, 
щоб вони переслідували буд-
днстів. Перед америк. ам-
басадою в Сайґоні відбулась 
демонстрація буддистів. Аме-
рнканські чинники звернули 
були увагу урядові Нго Дінг 
Дісма н̂ і шкідливість такої 
його політики, але той уряд 
нехтує американськими пора-
дамн. дармащо вій цілком за-
лежннй від військової й еко-
номічної допомоги від ЗДА. 

9 Комісія для закордонних 
ѓправ в Палаті Репрезентантів 
прийняла в минулий понеділок 
постанову, що тільки тим аф-
риканськнм країнам можна да-
вати допомогу на військові ці-
лі у грошах або доставах, де 
Існус „розумна підстава", що 
безпека тісї африканської краі-
ни вимагає такої допомоги 
Президент Кеннеді противився 
такій клявзулі. вважаючи, що 
вона обмежує йому свободу ви-
рішування. кому слід дати від-
повідну допомогу. 

9 У ІІарижІ арештовано за 
провини проти моралі 50-річно-
пі популярного у Франції авто-
ра численних пісень і співака 
Шьрля Трене. 

Марія Лисогір, Василь Шуст і Нуся Сташинсь-
ка виступлять в цю суботу на „Союзівці" 

Тижня Поневолених Націй 
Багато Українських Громад 

уже відповідно п і дзначили 
проголошений Президент о м 
ЗДА та губернаторами бага-
тьох стсйтів і посадниками 
багатьох міст Тиждень Поне-
воленнх Націй. Інші громади, 
між ними Бостон і Пасейк, 
ще приготовляються до тако-
го відзначення в найближчу 
суботу. 19-го липня, або в не-
ділю, 21-го липня. 

Бостон, Mace. (М. В.) Відділ 
УККА міста Бостону випустив 
летючки й афійіі з закликом 
до українського громадянст-
аа. запрошуючи всіх взяти 
численну участь п Маніфес 
таційному Вічу ‚.Тижня ІІонс-
воленнх Націй", що підбудеть-
ся в суботу дня 20 липня 
1963 року в залі чоловічої 
.‚Бостон Латів Сќул" при пул. 
Луіса Пастсра ч 78, о годині 
7:00 вечером. Маніфестацій-
не Віче з програмою пргані-
зус окремий Комітет Понево-

И. — Атракцією кінця тижня .три пісні композиторів Степо- Л е н и х Націй Нової Англії, 
на пій оселі Українського На- в с г о - Углицького і Гайворон- с п і л ь н о 3 Американським Ін-

I сьќого. З рецитацією уривків стнтутом та при співучасті 
драм Шексліра і поезій B C H j x національних г'р у п. 

Марія-Лисогір Василь Шуст 
Союзівка, Кергонксон, Н.; шиевий" і в другій частині 

Із 

на цій оселі Укра 
родного Союзу в Кетекнльсь 
них горах, буде вечір пісні, Шевченка в перекладі на ан- включно з украіі іямн. Укра-
мистецького лова і танку, що глійську мову, виступатиме {цську громаду міста Бостона 
відбудеться в рамцях щоти- артист американських теат- п організаційних прнготуван-
жневих суботніх мистецьких рів Василь Шуст. Хореогра- н я х репрезентував Відділ УК-
розвагових вечорів ..Союзів- фічною точкою вечора буде ЌА Бостона через свого peqbe-
кп". У програмі цього вечора виступ Нусі Сташинської. яка рента для зовнішних зв'язків 
виступить відома співачка виведе два модерні танки. ПІД п. Ореста Шудляка. В мис-
кюйоркської опери Марія Ли- сучасну пору перебувас на тецькій програмі Віча візь-

Також як спеціальних про-
мовців запрошено сенаторів 
Кітінга. Додда, Турмонда та 
ще двох конгресменів; Фла-
да і Фігена. Старанням зга-
даного Комітету Губернатор 
стейту Маснсачусетс проголо-
сить тиждень від 15 до 22-го 
липня „Тижнем Поневолених 
Націй" в Массачуссетс. Та-
кож очікується прибуття на 
Маніфестаційне Віче запро-
шеного кардинала Кушінга З 
Бостону. 

Пасейк, Н. Дж. Відділ УКК 
а Пасейк відзначить в неділю 
пня 21-го липня ц. р. вели-
кою політичною маніо}іестяці-
пю Тннслень Поневолених На-
цій о год 7 вечером в Укра-
інській Централі при Говн 
свсню. До масової участи г 
дій маніфестації запрошене 
Т И Ќ П ж сусідні громади з 
Клифтону, Ґарфільду. Па-
тсрзону та околиць. Для реп-
резентації запрошено також 
посадників і комішенерів міст 
Пасейкў та Клифтону. Від-
крнття розпочнеться молит-
вою та посланісм Митрополи-
та Сенншина, що його відчи-
тас в англійській та українсь-
кнх мовах о. парох Володи-
иир Білинськнй. Головну до-
повідь виголосить голова Від-
ділу УККА п. Осип Клисяк 
в українській мові, та п. Вол-
тер Галлагія в мові анлінсь 

согір, яка відспіває в першій Союзівці багато союзових ді-муть участь лотнші, литовці Ікій. Провід української гро-
ячів. як також видатних осіб,; мадярн (з хорами) та укра- j мали в Пасейкў сподівається, 
з українського професіональ- j їнська група (хорта молодечі що свідоме громадянство піде 
ного і мистецького світу і то І організації). Головним про- слідами іншех українських 
не тільки із східніх стейтів мовцем в політичній частині 

мені. мамо, намисто". .‚Навго- ЇЗДА, але із далекого Заходу програми буде конгресмен 
роді коло броду" і „Садок ви- ѓа з Кдяідж. Едуард Дервінскі з Шикаґа. 

частині свого виступу в язан-
ку українських пісень в оп-
рацюванні Миколи Лисенка 
— „Чого мені тяжко", „Якби 

НАРАДИ В МОСКВІ 
ОХОПЛЮЮТЬ ТАКОЖ 

СПРАВИ БЕЗПЕКИ 
ЕВРОПИ 

Москва. — Хоч в офіційно-
му комунікаті про коно})ерен-
цію трьох велнкодержав у 
справі припинення ядрових 
детонацій сказано у вівторок 
16 липня тільки, що наради 
проходять „в приязній атмос-
фері" та шо вони будуть про-
доьжуватись наступного дня, 
проте за твердженням закор-
донних кореспондентів в Мос-
і:ві західні делегати Аверелл 

ваного договору про припи-
нення ядрових експериментів. 
Американські кореспонденти 
тпердять. що західні представ-
кики не зустріли якихось осо-
блнвнх перешкод збоку боль-
шеіиків і що характер того 
ЗР сідання був строго діловий. 
Тімў західні обсерватори в 
‚помірковано оптимістичні" 
щодо вислідів конференції, 
яка передбачена на 10 днів. 

Гарриман і лорд Гейлсгем! Ксло 20 членів конореренціі 
погодились на вимогу Совстів І сиділи довкола круглого сто-
іключити в наради також їв-їла. Фотографам і закордон-
'кі справи, головно ті, які ним кореспондентам дозволе-
ггосуються безпеки Европи. j но на вступ до залі конферен-
Коментатори пояснюють, що j ЦІЇ тільки в початковій не-
аід цим треба розуміти захо- J йюрмальній частині засідан-
ди проти поширення атомової ќя. Запитаний про те, чи на-
зброї та східньо - західній j рьди проходять корисно. Ва-
пект неагресії, що його буцім- ілсріян Зорін, заступник шефа 
то знову висунув Хрущов на совстської делегації, міністра 
чонференції з названими за- закордонних . справ Андрея 
хідніми предтавннками. Вони Громнка. відповів: ..думаю, 
погодились перевести в цій шо так". Західня преса твер-
справі інформаційну виміну'дать, що коли б дійсно дін-
думок, однак застереглись, j шло до підписання з Совста-
п(о офіційна конференція j ми договору про припинення 
про такі справи може відбу- ядрових детонацій, то це бу-
тись тільки після того, як бў-1 лі б започаткуванням діло-
дуть переведені відповідні на-: ЕГ.У нарад над міжнародним 
ради між членами Організації роззброєнням. Бритійський 
Північно - атлянтійського па- j міністер закордонних справ 
кт} (НАТО). Дp^тe з черги лорд Гюм висловився також 
засідання відбулось в колюм- оптимістично, пояснивши, що 
новій залі так званого Спірі- атомові детонації страшенне 
донського палацу, який був і коштовні та втратили вже 
колись власністю багатих мо-! свою первісну вартість для 
сковських купців Морозових, збройних цілей і для безпеки 
Засідання тривало три годи- країн, з уваги на великі гото-
ии і було виповнене діловим ві запаси різнородної ядрової 
розглядом пунктів просќто- зброї. 

В Об'єднаній Арабській^ Республіці 
продукують протилетунські ракети 

Каїро. — В минулий поне-1 шенні до жидів. Названий 
ділок 15 липня ц. р. переведе- єгипетський президент п р и 
но в Об'єднаній Арабській j кожній нагоді заявляє засад-
Республіці успішно п е р ш у 
спробу з протнлетунською ра-
четою, себто з землі в повітря. 
Цій спробі приглядався пре-
зидент Гамаль Абдель Нае-

ничу ворожість у відношенні 
до самої екзистенції Ізраільсь-
коТ держави. В брнтійській 
палаті громад Едвард Пт, 
лорд королівської печаті, зая-

сер. Над створенням власної, вив в минулий понеділок, що 
ракетної зброї віддавна пра-
цюють в Об'єднаній Арабсь-
кій Республіці (Єгипті) ні-
мецькі атомові та ракетні вче-
ні і з цього приводу Ізраїль 
вчинив міжнародний галас, 
вбачаючи в цій праці німець 

..існу'ють познаки, що на Се-
редньому Сході вже ісвує де-
яка атомова зброя". Пізніше 
спростовано цю заяву так що 
Едвард Гіт мав на увазі існу-
вання не безпосередньої ато-
мової зброї, а таких ракет. 

ких вчених продовжування'які можуть мати а т о м о в і 
нацистської політики у підно- с т р і л ь н а. 

Серед італійських комуністів фермент 
на тлі спору Москва-Пейпінґ 

Р и м . Серед італійських свої льожі в оперних театрах, 
комуністів почався такий фер- після прем'єр відбу'вають бен-
мент на тлі с'пору між Моск-
вою і Пейпінгом, що тамош-
ній комуністичний провід роз-

кети. їздять люксусовими ав-
тамн і втішаються життям ба-
гатих людей. Войовничі ко-
муністн слушно піддають під 

в'язап цілий відділ комуніс- сумнів здібності таких кому-
нстів проводити революцію та 
їхнє бажання щодо зміни ре-
жнму, а якому їм так добре 

На деяких робітничих ломах живеться. Фермент існує не 
в Міляні появились написи тільки п італійській комуніс-
‚.Хай живі Мао Тсе-тунг", тичній паіггЛ. Ось з бельгійеь-
а в різних італійських містах коі комуністичної партії вик-

тичної молоді в Римі та ВИК" 
лючнв з партійних рядів ко-
муиістичннх лідерів з Падуї. 

розкинено летючки, прнхнль-
ні китайським комуністам та 
гостро критичні у відношенні 

лючено колишнього и заснов-
ннка, старого комуніста Аярі 
Глінера. який тепер заявився 

до офіційного проводу іта- за китайськими комуністами, 
лійської комуністичної партії. Так само в Румуни не подано 
вірної Москві. Між іншим, п 
одній такій летучці гостро 

до газет вістки про останній 
..Відкритий лист" компартії 

таврується вигідний епос і б СССР до китайських кому-
жнття комуністичних ..промі- ністів і дільки в три дні по-
чентів" в Італії, які мають ті%ї проголошено йога 

У С В І Т І 

громад і візьме масову участь 
Б маніфестації Тижня' Поне-
ьолеянх НадШ {О. К.) 

9 ВИСОКИЙ говршша соім:тсь-
коі розвідки, яі;нй вже півтора 
року тому втік на Захід і вня-
вив цінні тайни совстської 
шпигунської роботи. назива-
птіся Анатолій Дольниціи. 
Шойно тепер виявила це ан-
глійська преса Дольннціна пе-
ревезено з Америки до Англії 
длг дальших допитів. Там він 
подався на азиль. що йому йо-
го вритійськнй уряд признас. та 
вможливить замешкати в Ан-
гліі під прибраним прізвищем. 

9 Португальський міністер 
закордонних справ д-р Альбер-
то Франко НоГейра закинув во-
рогам Португалії, що вони по-
ж?лн проти неї ..війну нервів", 
щоб примусити португальський 
уряд виректись колонії Анголі 
і ІНШИХ порту гал ЬСЬКІГХ ПОСІЛО-
стел в Лфрняі. Португалія вє 

хоче зробити це. тому африкан-
ськ' арабські й муринські дер-
жани настоюють тепер на вй-
ключення її з Об'г.днаних На-
ЦІА. 

9 В ИІІЧІЛНІЙ Німеччині НІ-
иецьќий суд судитиме першого 
американського вояка за вло-
чні; убивства. Вояк Роберт 
Манне 9 Балтимору, втікаючи 
до Австрії з Баварії, застріляв 
ќа кордоні 7 ц. м. німецького 
полщіянта коли той з Підоз-
рою поставився до пофальшо-
ваних документів Маннса. Ще 
того самого дня арештувала 
його австрійська поліція. Авс-
тгійоька влада погодилась ви-
дати його Німеччині. Йому 
грозить досмертна в'язниця, бо 
в Західній Німеччині нема ка-

!ри смертн. І35і л-Ов 
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і.лч,ла 
Переговори в Москві 

У Москві відбувається конференція в 
справі припинення ядрових вибухів, яка аі-
би мас вигляди на успіх з уваги на нову 
тактику большевнків. Наради в цій самій 
справі ведуться насправді впродовж п'ятьох 
років. 29-го січня минулого року спеціяльна 
Женевська конференція в цій справі закін-
чнлась повною невдачею на своєму 353-му 
засіданні, після безплідннх 39-місячних на-
рад. Відновлено ці наради 14 березня мину-
го року в рямцях 17-члепної конференції в 
справі міжнародного роззброєння, при чому 
для справи атомових детонацій `існувала там 
окрема Підкомісія. В цій справі велися аме-
рикаИсь`ко - совстські переговори в Ню Иор-
ку на тепені Об'єднаних Націй і у Вашинґто-
ні. Президент Кеннеді безпосередньо апелю-
вав в ЦІЙ справі до Хрущова під час своє! 
зустрічі з ним у червні 1961-го року у Відні. 
Все це ні до чого не привело, бо большеви-
кн спершу не погоджувалися взагалі на ні-
яку систему міжнародної контролі, яка вне-
можливила б підступне зламаний договору, 
а згодом погодилися були тільки на три такі 
інспекції впродовж року, не захотівши об-
мірковувати ділові подробиці такої конт-
рольної системи. Чому ж тепер у Москві, 
Вашингтоні і Лондоні зросли надії на успіх? 

Як звичайно, все залежить від доброї чи 
злої волі Москви. Ті тактика завжди дуже 
пливка, залежна від причин, для Заходу зде-
більша незрозумілих, або щонайменше не-
ясннх, бо цими причинами не раз бували 
закулісові спори 'на кремлівській верхівці 
чи сварні всередині міжнародної комуніс-
тнчиоТ СІМТ Так було і цим разом. Ще 24-го 
квітня, коли американський амбасадор Фон 
Колер передав Хрущову сугестію Вашннгго-
ну пожвавити атомові переговори у Жене-
ві, Хрущов поставився до цього негативно. 
ба. він відкликав попередню свою згоду на 
три річні міжнародно . контрольні інспек-
цїї. Аж ось 31-го травня погодився на таку 
пропозицію Кеннеді і Мекміллена. У зв'язку 
з цим Фой Колер прилетів до Вашингтону, і 
після розмов із ним — президент Кеннеді 
10-го червня цього року виголосив в Амерн-
канському університеті у Вашингтоні вели-
ку промову, в якій заповів атомову конфе-
реицію „на високому рівні" у Москві і за-
кликав до „нового підходу до холодної вій-
Вправді у своїх промовах під час подо-
рожі по західньоевропенськнх країнах, особ-
ливо у Берліні. Кеннеді потвердив рішення 
ЗДА боронити Захід ню Европу, проте вод-
ночас він закликав до обмежування в ато-
иовОку зброснні. Хрущов у довгих розмовах 
з лідером бритійської Партії Праці, майбут-
нім Прем'єром Британії Гаролдом Вілсоном. 
та {і бельгійським міністром закордонних 
справ Полем Генрі Спааком ніби виявив 
примирливі інтенції. Ці інтенції підкреслив 
вія „сердечним" привітанням західніх деле-
ґатів на цю московську конференцію . 

Таким чином у міжнародній ситуації по-
віяло духом якоїсь нової відлиги. Вона бу-
ла б не першою в історії східньо - західніх 
взаємин. Вже 'џ останньому десятиріччі ми 
мали „духа Женеви" і після того „духа Ксм-
пу. ДеЙвіда", і після кожного такого „ду-
ха1', що символізував відл}ігў, приходило 
нове загострення відносин. Тепер ніби Мо-
сжва готова на нову .‚передишку" в холод-
ніп війні із Заходом у зв'язку з своїм гост-
рим спором з Китаєм та хаосом у своєму 
сільському господарстві. Наставлені на мир. 
Вашингтон і Лондон стараються викорис-
тати цю коньюнктуру. Небезпечний момент 
у тому, щоб не утотожнювати совстської 
принципової політики з тактикою і не забу-
вати, що поза всіма коньюнктурними ус-
міщками Хрущова непохитно і незмінно сго-
їть- його замір угробити вільний світ. 

. . . { ffl-Wt і it. J . I . ' . . . . 

Знову „буржуазний націоналізм 
Аналіза виступів вождів КПСС і її філії 

Комуністичної партії України, що ними бу-
ли попереджені чи й супроводжені перемі-
щеннл і зміни в керівництві останньої, ви-
являє наглядно, 'щеѓ „буржуазного націо-
налізму" дошукується сьогодні Кремль уже 
й серед деякої частини компартійного про-
воду в Україні, яйце вже було часто в миву-
лому, коли за український „буржуазний на-. 
ціоналізм" десяткувала Москва цілі партій-
ні проводи. „Буржуазний націоналізм" від` 
кривають сьогЬдні московські самодержці 
і їхні намісники на Україні не так у тих чи 
інших сепаратястнчпих і відосередніх полі-
тнчшіх тенденціях, як в самих намаганнях 
брати до уваги' „місцеві Інтереси", які то на-
магання визначають у Москві, як „місницт-
по", „рвацтво'', „шовінізм" і інші „пере 
житќи націоналізму". 

Показовим з цього погляду МОЖІТЬ бути 
виступи Л. Ільїчова і Н. Хрущова на червне-
вому пленумі ЦК КПСС і А. Скаби та М. 
Підѓорного на липневому пленумі ЦК КПУ 
в днях 1-2-го липня цього року. „Слід рі-
шуче покінчити з проявами місництва. Тут 
потрібні наполегливість і тверда воля. Тре-
ба покінчити з рвацтвом, починаючи з рес-
пуЗлік і кінчаючи підприємствами. Треба 
пам'ятати, що рвацтво — це велике зло". — 
говорив Хрущов на червневому пленумі ЦК 
КПСС у Москві, попереджаючи перед тим 
. деяких товаришів", які мають „свою окре-
му думку" ї ‚.нерідко підмінюють к ля сопни 
підхід до оцінки суспільних явищ иаціона-
льним, расовим", що партія не толеруватиме 
тих їхніх „окремих думок". Точніше гово-
рив про ‚.пережитки націоналізму" Л. Іль-
їчов у своїй доповіді на цьому ж московсько-
му пленумі. „Однак пережитки націоналізму 
— казав він — живучі, цупкі, вони так чи 
інакше дають знати про себе і в наших умо-
вах. Проявляються вони в різних формах, 
їх можна помітити в прагненні окремих пра-
цівників „урвати", треба чи не треба, біль-
ше асигнувань для „своєї" республіки або 
области на шкоду загальнодержавним інте-
ресам. Тут і підкреслювання національної 
вийнятковостн. ідеалізація минулого, куль-
тинування під пшіпором національних особ-
лйвостей реакційних звичаїв і правів". Пов-
торяючи майже дослівно сказане Ільїчовим, 
ного київський підголосок А. Скаба заявив, 
що „партійні організації повинні рішуче вн-
ступатн проти найменших проявів націона-
льної сбмеженостн і егоїзму, виховувати всіх 
трудящих в дусі непримиренностн до най-
менших спроб протнставлення ..місцевих ін-
тересів" загальним інтересам боротьби всіх 
радянських народів за комунізм". „Прояви 
місництва, яке іноді переростає в пряме 
j-вацтво", громив і Микола Підѓорний, заяв-
ляючи, що „знаходяться ще товариші ,я-
кі вважають головним у своїй діяльності за-
безпечнтн будь-що „свою" область, „своє" 
підприємство і попереджаючи, що ‚.місницт-
во і рвацтво, які перетворюють керівника в 
ділка, далекого від розуміння загальнодер-
жавних інтересів, несумісні з високим почут-
тям` радянського патріотизму і інтернаціона-
лізму". 

Наведені тут цитати з виступів партійних 
вождів доводять, що головною причиною у-
CVHCHH.4 В. Шепбицького із посту прем'єра 
Ўкпаїнеької ССР і інших змін у керівництві 
КПУ був знову ж таки „буржуазний націо-
налізм", прояви якого розкрила Москва уже 
н навіть у діяльності свого ж донедавнього 
сатрапа і його соратників на Україні, які мо-
же й несвідомо, як` режимні бюрократи, по-
чалн заступати й обороняти в дечому місцеві 
українські інтереси проти централізаційного 
і русифікаційного тиску Москви. 

Богдан Галайчу к 

АРҐЃНТИНС 
Буенос Айрес. — Арґеятнд-

тннські вибори, що їх очіку-
вано із запертим духом і з 
неприхованими побоювання-
мн, випали напрочуд щаслн-
вО: всі небезпеки „згинуля. 
мов роса на сонці", переміг 
кандидат, який найбільше за-
слуговўе на довір'я, „народ-
ннй радикал" Ілія. Правда, 
здобув він лише релятивну 
більшість (169 електорів). а-
ле настільки поважну, що ійо-
го вибір можна вважати май-
же певним; на другому місці 
стоїть „непрнмирний радн-
кал" Аленде із 106-ма внбор-! під вплив , комуністичного 
цямн, йа 3-му Арамбуру із —і..старшого брата", краще при-
88-ма. ` готованого до боротьби на. то-

Найбільшою небезпекою —'йў терені; вгодом пероністи 
яка виглядала зовсім реаль- j вирвалися з-під тоі курателі, 
ною, ще недалеко до виборів!але три роки нагінки відіпх-
— була б перемога „націона-1 нули їх від національної спі-
льно . народного фронту", І льноти, стоплюючи в суціль-
змонтованого і фінансованого і ну, неприступну групу. Арам` 
Рохелісм Фрихеріо та його ін-1 буровому „Гориліамові" завдя 
фільтрованим апаратом. Прав-} чує Аргентина створення гор-
да, фронтовий кандидат —Ідійського вузла перонізму, я-
Діма — не комуніст, а консер- кого не може розв'язати, дар-
ватист, але він був свідомий, і мащо вже минуло 8 років 
кому завдячуватиме інвести-Івід часу прогнання Перова. 

„ЃЙІПІ ЕНД" 
ностк: розписав вибори і ле-
редав владу вибраному пре-
зндентові. Не зробив ніякого 
поважнішого зусилля, щоб ря-
тувати економіку, зведену, на 
манівці Пероном, а далі брів 
тими манівцями: бюрократнч-
ний апарат публічної адміні-
страції та державних підпрнг 
смств, хворобливо розбудова-
ний Пероном, зростав під ру-
кою Арамбуру, а вслід за тим 
зростав і бюджетоанй недо-
бір. Політикою реваяшнзму 
Арамбуру загнав був пероніс-
тів у підпілля, де вони попали 

СЛАБІ ВИГЛЯДИ НА ВРОЖАЙ В УКРА'Ї'НІ љ 

Ми вже повідомляли, що І цьогорічних жнив: агрегати 
зима цього року в Україні бў- включено у жнива пізно, а ви. 

туру та фінансування вибор-
чої кампанії. Щоб вибраний у 
таких умовивах президент міг 
згодом висмикуватися від ку-
рателі інфільтрованого кому-
нізму. на це треба було вин 
ниткової енергії та сміливос 

Але коли справжні „горн-
лі" відзначаються теж непрн-
мирністю супроти комувізму. 
Арамбуру обмежував свою аг-
реснвність виключно пероніс-
тами, відкриваючи необмеже-
ні можливості перед комуні-

ти — а цими прикметами Лі- 'стами, які за Перона були на-
ма не пЯшить. - Перемога j загал коротко тримані, так 
Фронту була б однозначна з і шо лиш під кінець Його прав-
‚континуїзмом", тобто продов-' ління спромоглися на інфільт-

ла тяжка. і довготривала, Ве-
ликі морози пошкодили посі-
вам озимих, а довготрнвалість 
зими і прихід весни з великим 
запізненням значно утрудню-
ють переведення посівної кам-
панії. 

Про цс.довідусмося.з мат$-
ріялів, вміщених у республі-
канській пресі з 6-го липня 
цього року. . . 

. Одною з особливостей цьо-
горічннх жнив — стверджу-
ють матеріяли — є факт, що 
хліба цього року низькорослі. 
Очевидно, причиною цього 
факту є тс, що вони були по-
шкоджені морозами і снігопа-
дами, а друге те, що (коли 
йде про ярі) вони посіяні за-
пізно і не вспілн як слід роз-
винутись. Внаслідок цього 
колос вийшов неповноцінним, 
отже і врожай не буде такий, 
на який розраховувано. 

Але с ще й інша трудність. 
Низькорослі хліба треба ко-
сити на дуже низькому, зрізі, 
бо інакше, як пишеться в' ма-
теріялах, в багатьох областях 
України забракне грубнх кор-
мів. Це у свою чергу відіб'еть-
ся на продукції молока та 
м'яса. 

Тільки ж, щоб вести косо-
вицю хлібів на низькому зрізі, 
треба було пристосувати до 
цього збиральну техніку, а 
цього перед жнивами не зроб-
лено. Крім цього в пресі вка-
зують ще на такі труднощі 

Івченко 

Свій для свого 

женням фрихерівсько- фрон-
дізівського режиму. Що гір-
ше, можна було побоюватися, 
що під час Ліминої каденції 
закінчиться перша фаза, під-

рацію партії та синдикатів, і 
то дуже дискретну. За Арам-
буру вони дістали повну конт-
ролю над університетами та 
деякими ділянками адмініст-

готовна, і прийде пора на ne-j рації і глибоко інфільтрували 
ребрання влади. Бо за адміні- різні публічні царини, куль-

турне життя, пресу тощо. На 
протесто „гориль" Арамбуру 
відповідав, що в Аргентині ко-
муністи не творять ніякої за-
грози, бо у виборах не дістали 
вони ніколи навіть 5% голо-
сів.4.. На оправдання ген. А-
рамбуру слід додати, що він 
стоїть поза підозрінням у ко-
мунофільстві — І ЩО його 
поставу супроти комунізму 
слід записати на рахунок бн-
строї інтелігенції. 

Коли президент не мас блн-
скучої інтелігенції та індиві-

страції Фрондізі Аргентина 
пройшла процес ‚дозрівання 
до революції" у приспішеному 
темпі: щораз більше обнн-
ження купівельної сили робіт-
ничих платень і, як немнну-
чнй наслідок, безробіття. З 
другого боку роздор і повний 
занепад дисципліни серед еле-
менту, який мав бажання і си-
лу протиставитися переходові 
влади в комуністичні руки, 
тобто серед збройних сил. 

Останнього тижня, коли 
Фронт рішив збойкотувати ви-
борн. ця небезпека минула, І дуальносте, державна керма 
зате зависла друга:'відсоток j переходить в руки його пар-
білих карток буде настільки j тійних однодумців. Біда в то-
поважний, що леґітимність 
нового президента, як і гу-
бернаторів, буде під сумнівом. 
В той час не було вже небез-
пеки. що білі картки творити-
муть бі^' , але існувала мож-
лнвість, що, з огляду на роз-
порошення позитивних голо-
сів, ніякий і;андидат не діста-
не поважної релятивної біль-
шосте, яка . перевищувала б 
кількість білих карток — тоб-
то тінь „білого переможця" 
відбере президентові мораль-
ннй авторитет і дасть мораль-
не оправдання підривній пк-
ції. 

Така небезпека існувала б. 
зокрема, на випадок вибору 
президентом Арамбуру, якого 
пероністи вважають — і не 
без причини — ставленцем 
реакції. Такий вибір був би 
дуже небажаний і з інших 
оглядів. Як тимчасовий пре-
зидент від 11-го листопада 
(місяць, коли прогнано Пе-
рона) до 1-го травня 1959-го 
року, тобто до передачі влади 
Фрондізі, він мав повноту вла-
ди, не лише викопної, але н 
законодатної і — тим самим 
— необмежену можливість 
виявити талант державного 
мужа. Єдиним позитивом 
який безнастанно підкреслю-
ють його прихильники — бу-
ло привернення конституцій-

му, що Арамбурову кандида-
туру висунула зовсім нова 
партія, створена перед вибо-
рами ‚.ад гок", саме на те 
щоб висунути ту кандидату-
ру, за якою голосувала лише 
одна з давніх партій, т. зв. 
„прогресивні демократи"; ця 
остання здобула 42 електорів, 
а 46 здобув Арамбуру на вла-
сиий рахунок. А що Арамбу-
рова передвиборча пропаґая-
да„була дуже коштовна, по-
сташфо таке питання: хто її 
фінансує і хто стоїть за скле-
сною партією? На списку 
фрнхеристів, оголошуваному 
міністром внутрішніх справ 
(про це писали ми у квітні) 
фігурував один громадянин 
на прізвище Шмуклер, що 
збирав фонди на Арам-
бурову виборчу кампанію. Бу-
ло мало правдоподібне, щоб 
сам Арамбуру належав до 
фрнхеристів — мабуть Фрнхе-
ріо допомагав йому без ного 
відома, з тактичних мірку-
вань: голосна пропаганда А-
рамбурў мала служити як сво-
срідний реакційний страхопо-
лох, що облеѓщував цементу. 
вшинл „Національного Народ-
ного Фроняу!'. І 

Більш правдоподібно, що за 
Арамбуру стоїть банк Леб, ві-
домий із свого вміння фінан-
ЏДІЃЯ , либори та . реврдащії 

— і опісля діставати, як „від-
сотки" від вложеного капіта-
лу . . . рентовні концесії. Або 
деякі нафтові фірми, які ді-
стали від Фрондізі концесії 
протиконституційним шля-
хом, завдяки корупції — і те-
пер бояться, що новий уряд 
уневажнить їх. Так чи інакше, 
важко було очікувати від А-
рамбуру оздоровлення віднр-
син, економічних і моральних 
— зате треба було побоювати-
ся дальшого загострення соці-
яльного напруження, скріпле-
ного крайнім недовір'ям збо-
ку перонівських мас. 

Обидва найповажніші кан-
дидати. Ілія та Аленде, вису-
нені двома відламамн ради-
кальної партії. 

Це — типова партія серед-
ньої верстви, яку створили в 
90-их роках минулого сторіч-
чя європейські емігранти та 
їхні діти — у змаганні за рів-
ноправність проти койсерва-
тнвної партії, яка до того ча-
су монополізувала владу, бо-
ронячн традиційні привілеї 
латифундистів та високої фі-
нансісри. Консерватисти трн-
малисл при владі шляхом ви-
борчого терору та надужить, 
але в перших чистих виборах, 
1916-го року, радикали пере-
моглн, і, завдяки дальшим 
виборчим пер'емогам тримали-
ся при владі до 1930-го року, 
коли вернулися консерватяс-
ти, шляхом військового пере-
вороту, першого із серії, яка 
триває до наших днів. 14 ро-
ків радикальних президентів, 
зокрема дві каденції Іполіта 
Іріґожена. це був період чи-
стої демократії; від 1930-го 
року радикали творили єдн-
ну поважну парламентарну о-
позицію проти консерватистів, 
опісля проти Перона. 

` Після прогнання Перона 
Фрондізі викликав розлам у 
радикальній партії, при чому 
лише мала частина партійних 
кадрів приєдналася до його 
„непримирних радикалів"; — 
справжнє продовження тра-
диційного радикального. руху 
творять „народні радикали", 
які перемогли у виборах 7-го 
липня цьргр року . . . 

користання їх вкрай незадо-
вільке; роботу на полях поѓ 
чннасться пізнім ранком, а 
кінчається рано ввечері; маг 
ють місце великі простої в ро-
боті машин внаслідок техніч-
ннх і організаційних непола-
док; с великі втрати в зерні 1 
соломі. 

Прн такому стані хлібів і 
інших зернових культур, дк 
вони с тепер, треба б на зби-
ранні застосовувати пряме 
комбайнування,, тобто за, од-
ним разом косити і молотити, 
але партійні комітети і вироб-
ничі управління чомусь забо-
роннлн вживати цього спосо-
бу і настоюють на системі роз-
дільного збирання, тобто ко` 
шениі у валки, і молоченні 
палќів щойно після кількох 
днів. Такий метод застосову-
сться, але він приводить до 
великих втрат у зерні: часом 
одна третина зерна пропадає. 
Це все показує, якою „вда-
лою" була остання реоргані-
зація керівництва промнсло-
вістю і сільським господарст-
вом. 

Хоч жнива і наблизилися 
вже до північних областей У-
краТни, господарства не готові 
ще із збиральною технікою, 
бо підвели їх районові управ-
ліния „сільгосптехніки". 

Керівники багатьох госпо-
дарств ще й досі не вирішили, 
як їм збирати зернові, чи пря-
мим комбайнуванням, чи роз-

jцільним збиранням . 
З .цього всього видно, що 

коди йде про врожай зерно-
вих, то цього року на цьому 
секторі буде провал. Це, зре-
штою, ясно виходить із самих 
матеріялів, в яких сказано: 

„Коли озимі загинули на 
великих масивах, а ярі слабо 
розвиваються, кукурудза за-
лишаеться єдиним резервом 
для забезпечення виконання 
плину гуртового збору зер-
на". 

Але не знати, як воно бу-
д е о кукурудзою, бо догляд за 
посівами її ведеться незадо-
вільно, зокрема великі недо-
лікн в Цьому ‚напрямі є у 
Харківській, Дніпропетровсь-
кій, Черкаській, Червігівсь-
кін. Сумській та Волинській 
областях. 

Матеріали згидують, що і з 
обробітком цукрових буряків 
не все гаразд, зокрема слабо 
в цій справі у Миколаївській, 
Сумській, Одеській та Кірово-
градській областях. 

Чи не тому Хрущов виїж-
джав недавно з Москви до 
Києва? 

При всіх ївших „політнч-
ннх" причинах, потреба підіг-
нати „українських товаришів" 
може бути одною з дуже важ-
ливих причин його виїзду. І 
це може свідчити про серйоз-
ність ситуації, яка створилася 
із жнивами в Україні . 

(абв.) 

БАЖАННЯ 
... Вода десь точить 

білий камінь. 
И здається, аяов я там іду, 
де рвав маленькшли руками 
рум'яні вишні у саду. 
Чи був я там, де ќочі крила 
зорю ронили не одну, 
де кліть хиталась і летіла 
і падала у глибину... 
Чи то у полі золотому 
я йду, по чорних днях біди,., 
коли крізь грім гармат додому 
я повернувся назавжди. 
О, як хотів би. краю мій. 
я знову рідний степ побачить, 
почути гомін заводський, 
що чув я в дні свої хлоп'ячі! 

ВОЛ. СОСЮРА 

Пригадую, як після псршо-
го концерту Капелі Бандурн-
стш у Карногі Ґолл в Ню 
Иорку одна ‚'‚стара еміграи-
кі" сказала ‚‚новій" з вели-
ким задоволенням: 

— А ми таки' їх добре при-
вітали! 

І це була правда. В ті рокиѓ 
був і запал^і.'горівня,, і люд-
ське, душевне'.ставлення до 
СЕОЇХ людей, `̀  б ' особливо до 
людей, що своєю піснею і не-
зрівияними ‚звуками своїх 
бандур будили, ‚почуття в ук-
раїнців і з хоплювали амери-
кснців. .... і d (fli 

Але час пливе, всі ми пот-
рсху перетворюсмось у ^ста-
рв} емігрантів", а також — 
і це значно гірше. — у старих 
душею., у людей, що в них 
бандура не. викликає почу-
вавь, а яких з українських 
пісень цікавлять тільки при-
співи українською мовою до 
танців, s румбою і твістом 
включно. 

Проте, с група людей, яка 
да- старіється, душі яких го-
рять молодим запалом і далі, 
і почуття національного обо-
в'язку говорить голосніше за 
бр.жання власного комфорту 
І-вигоди,- Серед них чи не на 
перше місце треба поставити 
знову ж таки Капелю Ванду-
ристів, яка виїздила до Евро-
пн, щоб там пропагувати ук-
раїнську культуру і яка тепер 
їздила по університетських 
містах — де з колосальним 
успіхом будила свідомість 
американців до українського 
мистецтва і культури. Ми чи-
талн про це- в газетах — і 
кивали похвально головами, 
ррдіючи, що ось є люди, яки-
ми ми можемр пишатись. 

. Але ті, хто -став членом Т-
ва Прнятелів ` Капелі БандЎ' 
рястів і одержують звіти цьо-
го Тгва, т— даґя тих відкрива-
оться . картина значно сумні-
о а , щоб. не^ $казати ппиго-
ломшуючаі 

Річ в тому, що Капеля 
Бандуристів від,і;воєї подоро-
жі в Бвропі не іюнсе ніяк ви-
лізти з боргів^" На 1963 рік 
нг. Капелі є щѐ ЗО.ООО доля-
ph. боргу. А крля придиви-
мось уважно діВ'Іцифр, то по-
бачнмо, що Ќайеля б'сться в 
боргах тому, що мусить пла-. 
титн великі відсотки. За ми-
нулі роки Капеля виплатила 
майже 10.000. доларів' відсот-
ків! І не комусь там чужому, 
а таки своїм'рідним к'редитів-
нам. 

Після консультації з Цей-
тральним Управлінням Кре-
дитівок у Вашингтоні, мені 
здасться, що найкращим ви-
ходом було б, щоб кредитів-
ки повернули Капелі взяті з 
неї відсотки ^ у формі замов-
лень на рекламу, на „адвер-
тойзмент", що цілком ДОЗВОг 
лясться американськими за-
конами. В такому разі, кре-
дитівки одержали б свої гро-
ші. а Капеля не, мусіла б не-
стн додаткоаодо тягарў на 
сплату відсотків, і до того ж 
кожна з кредитовоќ мала б 
надруковану на програмках 
Капелі велику рекляму! 
ВСЬОГО ЦИХ КреДИТІВОК Є ЧОг 
тири, і коли б вони ухвалили 
витратити по`` 2 500 дол. на 
рекляму, то І для них це не 
було б великим тягарем — і 
для Капелі ^Бандуристів це 
одразу ж полегшило б тягар 
боргів майже на1 одну трети-
ну! 

Якщо маємо .гасло „Свій 
до свого!", то мусимо мати і 
гисло „Свій для. свого". 

Олекса Грищенко 
- г 

і ЗУСТРІЧІ й РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ миѓтцями 

. 
(ПІ) 

"̀  Не пам'ятаю вже добре, як і коли я потрапив до Ван 
Донґена. десь поблизу парку Монсо, на прийняття. В центрі 
великої залі біля широкого стола з ..яствіямн". між гуртом 
модерних панночок, жінок у сміливих і визивних одягах. 
струнко стояв Ван Донґен. Масними очицями фавна обводив 
віНР зблизька жіночі обличчя, стискав своїми рўќа'ни довгі 
випещені руки, гукав кудись через голі плечі. Розхилив я 
Коло, взявся за боки і поніс дзвінким басом під стелю: ..Ой 
на 'горі та женці жнуть. . ." ..Браво. Грищенко, кричав Ван 
ДонЃеЌ, браво!" Навколо плескали в долоні аристократки-
моделі славного мистця. Чи не було тут чогось від Рембраяд-
та,. від розмаху його геніяльного земляка? Балакливі язики 
розказують, що Ван Донґен в юнацьких роках робив рисун-
кн для фривольних ревю, бідуючи, носив мішки в паризь-
ќні? Галях і продавав на великих бульварах за копійки спої 
портрети... 

: Ше коли БернгеймОКен мав свою галерію ня площі 
Мадлен. мене вразила там виставка Ван Донґена. Великі 
розлогі полотна з Венеції, мальовані широко то площинами, 
ТО ‚рубцьовані пензлем. Було в них щось нове, незалежне і 
С`віже. Швидко після цієї виставки мистець зірвав контракт, 
як іЛатіс, з могутнім маршаном. Непосидющого голландця 
за працею бачили і(їарокко, Еспанія, Італія, Єгипет, звідки 
зів" привозив усе НОВІ МОТИВИ. 

Улюбленець „великого світу" І один з наймодніших мист. 
ців своєї доби, він самопевно поводився МІЖ МИЃТЦЯМИ і жін-
ками. Пам'ятаю, як він відвідав мою виставку в ґалерії Дрюе 
а 1936 р. Вічно молодий, рожевий, але з білою, як сніг, боро-
дою-лопаткою, він загадково перейшов по ґалерії, роздивнв-
ся, сказав кілька приятельських слів, і загадково вийшов .. . 

Про Ван Донґена кружляє в Парижі така анекдота: 
десь Матіс (старший зачіього на 7 літ) працював з Ван Дон-
ґеном і попрохав його „ґому" (раднрки). „Ѓому? — запитав 
саркастично компатріот Рембрандта, — що це таке ѓома?" 

Ця бутада добре характеризує Ван Донґена і його маляр-
етво. безпосереднє, свіже, схоплене з бистротою без поправок, 
завжди під імпульсом і з першого враження. 

Останніми роками Ван Донґен осівся із своєю дружиною, 
другою, молодшою від нього на 40 років, — у Монако. 

У Парижі говорили, що непосидющий голландець уже до ні-
чого не доторкається. Кілька місяців тому отримав я з Мона-
ко карточку з портретом його і мадам Ван Донґен; „Мр." на 
портреті було закреслено, і на фото виглядав він сумний і 
Ознядійний . . . 

ПОЛЬ ппом 
Paul Guillanmr; 

1892-1931 

Після приїзду до Парижу з Константинополя, зиму 1922 
року прожив я в Фонтене о Роз. Мов зачароване, французьке 
містечко з тихими вуличками, на гірці старовинна церква. За 
високими мурами серед парків віллі з городами з садочками 
буз'ків і троянд. Ні шуму, ні руху в столиці. До Парижу го-

дина їзди трамваєм. .Потрапиш сюди опівночі чи вранці — 
і..якийсь чар французької провінції зайде в душу, заворо-
жнть, наддасть сили для непевного „завтра". Через вулицю-
дві від моєї віллі мешкав Ляпрад, один з мистців ґалерії 
Дрюе, і трохи далі Кіс л інѓ. Цей, відважний і кріп кий, ходив 
у Париж пішки, влітку гонив босими йогами, несучи за пле-
чнма черевики на палиці, щоб їх не побити. 

В перші дні життя-змагу в Парижі припадково відчинн-
лиеь мені двері знаменитого мешкання знаменитого дантиста 
П. Кричевського. Сім кабінетів на першому поверсі при вул. 
Ешель, майже навпроти Лювру. Не тратячи й хвилини, в 
цих кабінетах Кричевський приймав і лікував найбільших 
міністрів, адвокатів і часом нашого брата — мистців. Цих 
яе за гроші, а за картини. У нього в помешканні була ціла 
колекція образів модерних мнстців-прнятелів. Він товарншу-
вав з Пікассо. Суворий на вигляд, добрий душею український 
жид (народився десь на Полтавщині), шкутильгав на одну 
ногу і мав геніяльну руку, як мало хто з його колег. Під 
час перших моїх відвідин він кинув сухо: „Хочете жити в мо-
їй віллі в Фонтене о Роз? Одне лихо — вілля не огрівається". 

Я не загаяв часу, щоб залишити готельчик прн вул. 
Брансіон на останній зупинці підземки перед Бульонським 
лісом. Перша ніч у віллі мого доброго дантиста була стра-
нзенна. Спав під тяжким матрацом і бачив сни навіжені! 
Але вілля мала великі стінн, і я о`бвішав їх, як у гарному 
ательє, оліями, ѓнашими й акварелями Царгороду. Заклр-
кав критиків, візантологів, побували в мене Андре, Левін-
сон, Габрієль Міле, Шарль Діль, два найбільші французькі 
авторитети у візантиці. Цікавились вони особливо демона-
ми, яких я відкрив на стовпах царгородської Софії. 

Дружина Кричевського вже не раз натякала мені на' 

і портрет, який я мав зробити з неї. Молода, довгасте лице, на 
ньому ледь помітні брунатні цяточки. „Ходіть зо мною", за-
прошувала. На другому поверсі гарне інтимне.'помешкання. 
Будуар, гаряче огрітий каміном. Із шафи ввяла довгий ку-
сень тканини: „Загорніть мене, Грищенко, цісю драперісю, 
— сукня для маляра то ніщо". Загорнув я її всю, обвів, як 
міг. Вона лягла на ліжко, повернулась, — малюйте, каже, в 
такій позі. Дав я їй в руќн карти з рожевими спинками і по-
чав біля вікна рисувати. На обід принесла "менЗ̂  між іншим, 
шматочок сала, — „українці, сказала, люблять сало . . . " 

За другим сеансом моя оригінальна модельна, драперія 
якої прибирала все нові, несподівані формв?, з'явилася вже 
в кубістичному рисунку на великому, манн}е двометровому 
полотні. А̂  за тиждень картина підсихала десь, у коридорі. 
Виставив и в Осінньому Сальоні; образ, на J^ajjb, Щез у яко-
мусь готелі під час. моєї подорожі в Португалію. 

Дошкуляв мені у буржуазній віллі дантиста не лише хо-
лод, а й голод. Одного дня набив я картонову'теќў ґвашами 
й акварелями і подався в Париж. З вулиці на вулицю, з ґа-
лерії в галерію оббивав я пороги. Ніде не щастило. Не поща-
стнло і в ґалерії Жоржа Петі. На ті часи дуже відома гале-
рія, зараз за церквою Мадлен, при вул. Комартен. Шістнад-
цять років пізніше (в 1939) піднявся я з карточкою реко-
мендації від ексдиректора закритої ґалерії Дрюе в галерію 
Шелера прн вул. Тегеран. Чемний француз з густою білою 
як сніг, .чуприною пщвів руку і закричав. ‚-‚Монпіер Грічея-
ко,. ви мене бачили в ґалерії Жоржа Петі малрдик, — він 
ткнув пальцем на білу голову, — пам'ятаю'добре ваші ца^ь 
городські ѓваші!'' 



Український Народний Дім в Ню Йорќу 
Довга , крута і, врнкра істо-

р і я Українського Народного 
Д о м у в Њ о Иорку, —, щ е тр-
го з .6-ої вулиці,, що перестав 
існувати серед найсужшшнх 
матеріяльних і моральних об-
ставнн, залишивши в а довгі 
роки лусѓку. . З а п о в н е н о і ї 
куином колишнього „ `таА-

вензант - г каснна" прн 2;}й 
Квеню ч. 140 - 1 4 2 прн кінці 
19$? року. — 3 того насў щ-
нуло 10 років Ѓ ц я подія яас-
правді заслуговувала б на 
„ювілей". 

На .адресу Комітету, щ о за-
ініціював з б і р к у ' уділів і ку-
пнв той будинок,' б у л о вже 
чималу докорів: щ о будинок 
замалий на. великі потреби 
громади, що нема в ньому та-
кої великої залі, `щоб органі-
затори репрезеитаіВииих ба-
лів не мусіли втікати з нього 
до інших просторих заль Њ о 
Иорку й топити в них великі 
гроші, що нема а ньому теат-
ральної залі та щ о не можна 
влаштовувати в ньому мнс-
тецьких виставок, на більшу 
міру. Ц е все.правда. А л е Іні-
ціятивний Комітет, який взяв-
ся був з а ц ю справу, зібрав 
був 38.000 дол. . і став був пе-
ред д ілемою: або ќупном бу-
дннку доказати громаді, що 
заміри Комітету реальні, або 
вззагалі відмовитись від на-
міченої цілі. Закуплено будк-
нок за 75.000 долѓ., після чого 
д о к у п л е н о , сусідній д ім за 
35.000 дол. ` т и , з уваги на 
поширену площу; ` з н а ч н о 
збільшено вартість полученоІ 
посілости. Разом` закуплених 
за 110.000 дол., але дальших 
58.000 інвестовано туди на 
необхідні ремонти, введення 
холодільноі системи, перероб-
лення частини Партеру на ба? 
ру й ресторан; модернізацій) 
туалет, закупно нового інвен-
таря і т. п. Після' відрахуван-
ня 52.000 дол. на амортнза: 
цію, — нерухомості, інвентар 
У Н Д о м у становлять бухгал-
терійну вартість 115.200 дол . 

Але насправді ця вартість ви-
ща, коли взяти н а увагу по-
ложення обох будників і л при 
одній з найрухливіших ву-
лнць Н ю Иорку, та- щ е й пе-
редбачеиій н а переведеиня т у . 
дн нової підземки,- ПІСЛЯ 38' 

ми: ближчим завданням с 
здобути ф о н д и д л я „пнчнщен-
ня" господарки У Н Д о м у від 
його . грошових зобов'язань, 
супроти вірителів. На день 
ЗД грудня 1902 р. було їх 
докладно 59.757.01 плюс 12.-
223.07 короткотермінових за -
боргувднь і дрібних залеглос-

куплення будинку 'вдалим, ^ ^ с У м а 71.980.08 ніби вели-
зібрати пуз 20.000 . д о л . тнту-
лом уділів, до; загальної суми 
58.600 дол. Український На-
родннй Союз і . Український 
Робітничий Союз, асчщіхдили 
з ўд іленням гіпогенних позик 
(моргеджів) , на суму 79.250 
дол. З того найбільшого бор-
ry t що тяжить на УНДомі , 
сплачено вже кругло 20 .000 
д о я . Сплати довѓів, б іжучі 
обов'язкові видатки на подат-
кн, асекурацію, світло, воду 
і т. д . та на неминучі щораз 
якісь нові ремонти у старому 
будинку ставили адміністра-
цію У Н Д о м у у в а ж к у снтуа-
цію з уваги на брак оборото-
вого капіталу. Прнходилося 
затягати короткотермінові по-
зички на підписи окремих 
членів Д и р е к ц і ї Проте з ро-
ками цей ‚стан кращав, а не 
погіршувався. Щорічні дохо-
дн збільшуються. І так, у ми-
нулому 1962 році позиція при-
бутків б у л а 116.000 дол, себ-
то на 9.000 дол . більша, як 
попереднього року. В о н о й 
уможливлює швидшим тем-
пом сплачувати довги. Вони 
с найболючішою справою д л я 
Дирекції У Н Д о м у з уваги на 
відсотки;; н , минулому- році 
прийшлося заплатити кругло 
5.000 дол . на самі;,відсотки. 
Коли б позбутися тих довѓів, 
то можна б виплачувати уді-
ловцям дивіденди, — можна 
б тоді прийти перед Загальні 
Збори уділовців з проектом 
творення нового поважного 
основного ф о н д у ? увагою на 
можливості придбати рїль-

ший, , краший. простррнпций 
Український Народний Д і м в 
Н ю Иорку. , і ; 

Отож Д и р е к ц і я У Н Д о м у 
стоїть перед -двома -завдання-

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗШЦО Шт 
Оселі 

Унраїнсьноѓо 
Народного 

Союзў 
в Кетскяльських горах 
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ВЕЧІР ГЇіСНїі СІЇЬ$к 
йТАНКУ 

з участю 
відомої співачки Міської Опери Ню Иорку 

Марії ЛИСОГІР 
При фортепіяні OJW Д Й Й Ї Р № 

Мистецькі рецитації 
творів Шекспіра і творів Шевченка 

в англійській мові: 
Василь Шуст 

артист американських театрів; 
Стилізований т а н о к 

НУ СЯ СТАШИНСЬКА 
абсольвентка балетної школи. 

КОЖНОЇ П'Я'ЃНИШ і СУБОТИ 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
ПРИ ЗВУКАХ ОРКЕСТРИ „АМОР" 
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ќа, але при постійних прибут-
квх, при мастку — нерухомос-
тей й інвентаря — на 168.100.-
43 дол. , прн зрівноваженому 
бюджеті н чистих щорічних 
зисках — це не с така поваж-
на сума, щоб її не можна бу-
л о дістати. Очевидно — діс-
татн П не з но}ші позички, а 
безвідсотково, від тих людей, 
які вірять в корисність Укра-
їнського Народного Д о м у для 
громади та в його рентовність, 
мають капітал і льокують йо-
го в підприємства та посілос-
ті ризяковніші і від українсь-
кої справи цілком далекі. Оце 
саме найважливіше завдан-
ня нової Дирекції , обраної на 
Загальних Зборах 18 КВІТНЯ 
ц. р.: з ібраѓв потрібний ќалі-
тал, щоб „обчімхатись" з дов-
гів, які утруднюють фінансо-
ву санацію У Н Д о м у через 
прив'язані до них високі ,в ід-
сотки. Д а л ь ш и м завданням с 
рушити з місця справу прид-
бання іншого будинку, 0Іль-
шого, придатнішого до вели-
ких-і`чрізнородннх потреб гро-
мади, перш усього, з великою 
залею-4 на балі в карнавалі, 
театральні вистави й поважні 
концерти. Це не утопіЙиа мрія 
бо вже попередні Дирекції ма-
ля в цьому напрямку цілком 
реальні деякі пѓосќти. Однак 
успіх кожного проекту за-
лежить перед усім від того, 
щоб проблемою Українського 
Народного Д о м у в Н ю Иорку 
взагалі зацікавити ширше ко-
ло української громади в тому 
метрополітальному місті, аніж 
дотепер. А ж прикро казати, 
щ о можна вичислювати де-
сятки загально відомих і за-
можннх наших громадян, які 
живуть не то на території Ве-
ликого Н ю Иорку з його 
п'ятьма дільницями, а в най-
ближчій таки околиці У Н Д о -
му, в долішній частині Ман-
геттену, які по нинішній день 
не с уділовцямн 

Спопуляризувати н а н о в о 
справу У Н Д о м у в Н ю Иорку, 
— це найперший обов'язок 
нової Дирекції , та передусім 
її екзекутивн. На голову Д и -
рекції переобрано адв. І. Во-
линця. Його заступниками с 
Вол. Баранецькнй і Михайло 
Лнсогір, секретарем інж. І. 
Когут, скарбником І. Винник. 
Д о Екзекутивн входять щ е : 
В. Бідяк, інж. М. Лепкалюк, 
адв. В. Стен- і адв. Степан 
Ярема. Д о Контрольної Комі-
сії входять: Я. Гузар. І. Геле-
тій і Е. Стахів. Крім них — 
ще 13 дальших видатних на-
шнх громадян, репрезентан-
тів різних устаов, станів та 
професій 

Шевченк'о̀ ві роковини у̀  Ванкувері, 
НУада 

Д е н ь 31-го березня застав 
українські громада Вацкуве-
ру, Ви лей, Бнрнибі, . Нового 
Вестмінстеру, Річмонду, Са-
рей та щ е доброго півдесятка 
інших місцевостей у и о в і м 
Українськім Католицькім цеи-
трі при Кембі й 14-ій Епню. 
Це національно свідоме грог 
мадянство під проводом ван-
куверського Відд ілу .‚КУ}С і 
при активній співпраці иогр 
складових організацій, скло-
ндло голову перед тінню Ве-
ликого Тараса. .., 

Простора, естетичио. пра-
крашена велика, концертопа 
за ля справді святково поча-
ла першу ‚сторінку своєї істот 
рїї. З ентузіазмом, у радісио-
му піднесенні, йшли сотки, 
нащадків' Пророка ' України 
й заповняли, переповняли; 
приміщення. Часто - густо 
чулося поміж святковою гро-
мадою й мовн наших спіагро-
мадяи неукраїнського похо-
дження, що враз і з нами при-
йшли вшанувати співця за -
гальнолюдської г і д н о с т я, 
свободи. 

Серце раділо на вид понад 
тисячної громади, що, заловт 
нивши крісла партеру ft баль-
кону, стояла терпеливо попід 
стінами, в фос , на коридорах. 

Без різниці віровизнання, 
політичного світогляду, забу-
ваючи особисті упередження, 
виструнчилися лави прняв-
них під спів „Заповіту", щ о 
ним започаткував концерт мі' 
шаннй хор під батутою пані 
А. Залубняк. 

Впреп. о. В. Підскальний, 
ЧСВВ — укр. ќатол, парох 
Ванкуверу, привітавши теп-
ло публіку, так сказати б 
„чим хата багата", в новоаід-
критім центрі, глпбокозміс-
товно, з майстерною тонкістю 
підкреслив у свому вступно-
му с л о в і всеукраїнськість, 
творчости Шевченка, таку ж 
підметність його безталан-
ного життя та закликав при-
явних вшанувати Тараса не 
лиш концертом, але ft влас-
иим життям по його взорі. 

" Ѓ Ѓ Г 

Програма велася з а багатою 
програмою: співи, сольо, вн-
дгупи хорів, оркестри, декля-
мації, гра н а скрипці 
К Впреп. о. проѓ. П. Сацевич 
3 укр. греко - православної 
церкви виголосив реферат 
про Шевченка — людину й 
-Шевченка — духового тн-
тана, 
, В кінцевому слові — голова 

Відділу К У К сердечно дяку-
кувала пак-отцям о б о х наших 
церков, їхнім вихсвникам, на-
шін юній з м і н і З РІДНИХ 
Ш к і л , Ю н и і СУМ, СУМЌ, Іх-
нім виховникам, учителям, 
батькам. Пані О. Ќрипс дя-
х у в а л а всім виконавцям мвс-
тецькнх точок, т е х н і ч н и м 
працівникам і широкому гро-
мадянству за зрозуміння і 
врочисте відзначення Ш е в -
ченківських Роковин. Концерт 
закінчено відспівавшім укра-
їнського і каиадійського гнм-
НІв. Довго ще по кінці ім-
прези г о м о н і л и гурти її 
учасників, ‚обмінюючися вра-
жениями з концерту. 

В ретроспекті можна смі-
ливо сказати, що концерт, бе-
ручи до уваги аматорський 
Статус виконавців, в е л и к у 
кількість партиципантів із 
різних установ, і організацій, 
чималі перепони в переведен-
ні проб (простір, зарібкова 
праця, родинні обов'язки) від-
зеркалював щирість, добру 
волю виконавців і організато-
рів. Правда, були й певні не-
дотягнення, переважно тех-
нічного характеру. Наполег-
лива праця н а д собою дозво-
лить виправити недоліки і 
аншліфўе зерно мистецького 
таланту. 

Обов'язково треба згадати 
про мистецьке оформлення 
запрошення і програмки — 
праця маляра п. І. Пушки. 

Щ и р а дяка всім, щ о свосю 
участю в мистецькій програ-
мі, в її підготовці, в технічній 
Праці віддали, враз із прияв-
ним громадянством щ и р у , 
від серця шану Тарасові Шев-
4 є нќоні. Пркявний 

З життя Школи Українознавства Т-ва 
„Учительська Громада" в Шикаґо 

Наш Владика, Преосвящен-
ннй Кир Ярослав Габро, від-
відав у суботу, дня 1-го черв-
ня ц. р. усі 15 кляс Школи 
Українознавства „Учнтельсь-
кої Громади" в товаристві о. 
монсіньйора В. Паски і паро-
ха о. мокс. д-ра С. Кнапа, в 
супроводі директора школи 
— Івроф. А. Антоновича. При 
цій нагоді Владика розмов-
ляв у кожній кляс і з дітьми 
й молоддю, ставив запитання 
з історії, географії та з укра-
їнської мовн, щоб зоріснтува-
тнсь про рівень навчання. 
Владика заохочував н а ш у 

входять до Дирек-1 молодь, щоб вона ревно відві-
ції, затверджуючи постанови по"вала суботню Ш к о л у Укра-
Президїї чи Екзекутивн та 
вирішу'ючи н а б в а ж лнвіші 
справи, на строго діловій, 
аполітичній і понадпартіннін 
базі, як ЛИЦЮЄ, в такій за-
гально - національній уста-
нові. І. К-ц 

їнознавство та здобувала як-
нанбільше знання з рідної і с 
торіїї, географії, літератури н 
культури. Закликав її, щоб 
вона всюди: вдома, в молоде-
чих організаціях, на вулиці і 
між собою, уживала , завжди 

НАССЕЃЃЌ. Н. Дж. — Місячні збори 42-го Відділу УНС 
ім Т Шевченка відбудуться в неділю, 21-го л и ш и о годині 
2-ій по пол. в УНДомі при 237 Гоап Евеюо. 

О год. 4-ій по пол. в тім самім приміщенні відбудуться 
НАРАДИ ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ в справі 
відсвяткованяя 70-річчя „Свободи', органу УНСоюзу. Про-
симо нижче названі Відділи взяти участь у цих нарадах: 
42 і 97 Пассе$к; 64 — Патерзон; 143 — Вашіигтои, 
Н. Дж.; 172 - - Вяпа.чі; 182 — Кліфтон: 394 Магва і 395 
— Мейвуд. _ _ ! _ „ . 

З огляду ип те, що на цих нарадах буде справа від-
святкуваяия 70-річчя УНСоюзу, то участь в нарадах вище 
названих Відділів с обов'язкова. 

За Управу Окружного Комітету УНС в Пассейку: 
В. НОВАЦЬКИП В. МАРУЩАК 

голова . секретар ;: 
„ ^ т г rrrrrr ff—i.^-'''^oJJJJO^J^-

В А Ш Г Р І Ш 

У К Р А Ї Н С Ь К І М 
НАРОДНІМ СОЮЗІ 
ПРАЦЮЄ НЕ ТІЛЬКИ ДЛЯ 
ВАШОГО ДОБРА, АЛЕ И 

Д Л Я ДОБРА ПХЛОІ 
У К Р А Ї Н С Ь К О ! 

ГРОМАДИ. 

З а б е з п е ч і т ь с я 
в 

У н р а ї н с ь к і м 
Народнім Союзі! 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois Ш ПОШТОВА СКРИНКА Є 
БАНКОВОЮ ФІЛІЄЮ ДЛЯ 
ОЩАДНОСТЕЙ „ТРАЙДЕНТАМ 

ма ошичусмо яоапу. и айвгжжл 
дш к х ишкх явдшвсш%івм а 

ВАШІ ГРОШІ Є ВСЕ ОБЕЗВЕЧЕНІ 
мсто і нддаа ucrni НЕ СТГАТМ ПЃИТА поаидючв ї й та, дао 
ОДЕРЖУЮЧІ чах шл НАС якагшшк то мш о м и т а я 9 oataawv 

$10,000.00 
ЧЕРЕЗ ФЕЛЕРАУІСЕЙВШГС ЕНД Л0В8 ШШУРЕЙС КИгИОРЕЙіа 

ВАПЛ ГРОШІ ІІРОЩШТУІОТЬСЯ 4% РІЧ-
НО І КОЖНОЧАСНО СУМА ДОДАНА ДО ВА-
ШОГО КОНТА ПЕРЕД 15-ИМ ЯКОГОНВ-
ВУДЬ МІСЯЦЯ, ПРИНЕСЕ ВАМ ПОВНИЙ 
ВІДСОТОК ЗА ЦІЛИЙ МІСЯЦЬ. 

ПИШІТЬ АВО ЖАДАЙТЕ ТЕЛЕФОНІЧНО 
НАШОЇ „ЩАДИ ПОШТОЮ" ЛІТЕРАТУРИ, 
ПОТРІБНОЇ ВАМ ДЛЯ ЗАЛО ЧАТЌУВАННЯ 
ВИГІДНОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ ОЩА-
ДЖУВАННЯ. 

КНИГАРШ „СВОБОДИ" j і 
можна набути 

Л е с я Х Г Л П Л И В А : 

Р О С Т И К О В А 
К А З К А 

Ілюстрації 
Ніна ліудрнк-Мрвц 

Ціна — $1^0 
І Замовлення просимо слата: 

S V O B O D A 
Р. О. Box 346 

Jersey СЌу З, N.J. 

Союзова Імпреза в Ніягара Фоле 
468 Відділ УНС гіДзшмдаГсЙ- " 

Нова професійна c i t e 

Ніягара Фоле, Овтаріо. — В 
неділю 23-го червня ц. р. міс-
цевнй 468-нй Відділ УНСоюзу 
відзначив своє 20-річчя Пік-
ніком-фестнном в а просторій 
ф а р и і секретаря того ж від-
ділу, п. Петра Самця. Понад 
160 осіб з'Іхалось на це свя-
то не тільки з цього міста, але 
також і Ст. Кетеринс, Бімсвил 
і Геинлтону. Коротким вступ-
ннм. словом відкрив це свято 
секретар п. П. Самець і' по-
просив д о головної промови 
організатора цього відділу в. 
Вол. Гірняка. У своїй промові 
п. Гірняк росказав я р о піо-
нерську працю цього відділу, 
попереджуючи її привітом ВІД 
членів Головної Екзекутивн 
УНСоюзу. Згадав про 70-річ-
чя „Свободи" і кампанію в а д 
приєднуванням н о в и х . членів 
д о УНСоюзуі як винагороду 
з а ц довголітну працю в а д 
розбудовою того ж Союзу. 
Закликав також розбудовува-
тн всі інші Союзові, відділи, 
щ о є пооргаиізовані на цьому 
Ніяґарському півострові. 

В д а л о ю та культурною точ-
кою н а програмі цього Юві-
лею був виступ 18-ох членів 
МУНО з Ст. Кетеринс, щ о с 
також членом Союзових від-
ділів на цьому півострові. 
Відспівали вони в'язанку на-
родних пісень, з а щ о одер-
ж а л и багато оплесків. 

н а д е свято зі 
своїми родинами с є кретарі 
427.^.458.-JBWUP^aiB п д . Ф. Ци-
бў ляк і Ф. Стахів, перший зі 
Ст. Кетериис, а другий із Ге-
мвлтову. ,ВЃ товариських роз-
мовах проводилась дискусія 
над потребою родинного обез-
печення в УНСоюзі не лише 
робітників,. фармеіцв, але та-
кож І. н а ш и х ус іх б і знесменів 
та професіоналістів, які зав-
даки своїм, становищам очо-
ЛЮЮТЬ WffTntpr л ю д е й н а цьо-
му півострові. Вони, оці сус-
‚пільно-громадські провідники, 
повинні з в а т и , . щ о завдяки 
престнжові У Н С о ю з у і ї х 
престиж піднісся д о рівня 
тих, щ о кермують місцевим 
суспільним . життям. Саме й 
тому.. іхвв місце, та їх. родин 
с тамќ д е і є ,український на-
рід,` його п р а ц я . й довголітні 
надбания. . 80.-хисячна армія 
активних членів УНСоюзу в 
Америці й Канад і д у ж е вираз-
но промовляє до всіх, щ о без 
їх довголітніх трудів, без вло-
жеиого ними великого каліта-
лу, світ ие знав би того про 
Україну та її нарід, як пізнав 
він завдяки їхнім трудам у 
рядах УНСоюзу . Саме й то-
му треба постійно той УНСо-
юз розбудовувати новими си-
лами усі верств н а ш о г о наро-
ду, що живе в Америці й Ќа-
наді. J i , . . п 

Г. В. , , и ю в е р 468 від. 

Крайовий З'їзд Братства кол. вояків 1 УД 
ЎНА в Канаді 

українську мову, бо тільки 
через постійне уживання цісї 
Мови молодь зможе найкраще 
її; опанувати. Звертаючись до 
ученнків Вищого Курсу, що 

приміщений під катедрою 
св. о. Мнколая, Владика ска-
зав нашій молоді: 

„Тут, в цім самім примі-
іпенні, де ви тепер учитесь, 
і я колись вчився украіно-
знавства, бо я хотів кимось 
бути. Так, як я завдячую ба-
гато своїм батькам, що посн-
л а л х мене до української 
школи, так і ви повинні бути 
вдячні своїм батькам та своїм 
учителям за те, що вихову-
юдь вас на свідомих україн-
ців". 

Кир Ярослав Габро прига-
дав також молоді, що коли 
він щ е вчився, було 150 дітей 
в одній клясі, наука відбува-
‚лася в багато гірших умовн-
нах, не було також відповід-
инх і фахових учительських 
сил і програм. Тому наша мо-
лодь повинна належно оцінн-
тн свою школу та найбільш 
уважно слухати виклади сво-
їх учителів, щоб пізніше, ко-
ли прийде на неї час перебра-
ти .провід в громадському 
житті, вона могла що, здобу-
ту від фахових учителів та 
вчительок освіту, викорнс-
тати. 

„Нам не вільно соромитися 
сного походження" — казав 
Кир Ярослав — „і пізніше в 
своїх родинах заховуйте ук-
раїнські рідні традиції і пере-
давайте їх своїм дітям та не 
забувайте продовжувати 
раїнознавче навчання в 
ступиому поколінні". 

Н а ш а молодь була захоп-
лена відвідинами свого Вла-
днки і подивляла чудове опа-
нування української мови на-
ишм уродженцем американ-
ської землі. З великим заці-
кавленням та святочною ува-
гою вона слухала Його доб-
розичлнвих порад і вказівок і 
напевно прийме їх д о свого 
серця, .Бо ж він — наш Д у х о -
іінй Пастир, найкращий при-
клад та дороговказ для свідо-
моі української молоді. 

Микола Губчак 

Д н я 6 липня ц. p., відбувся 
на відпочннновій оселі „Зеле-
ннй гай" в Кесвік, Онтеріо — 
Крайовий З'їзд Братства кол. 
Вояків 1 Української Дивізі ї 
Української Національної Ар-
мії в К а н а д і 

В 3 ї з д і взяли участь деле-
ґати від Станиць Братства на 
цьому терені як рівнож гості 
від Головної Управи Братства 
та Крайової Управи Братства 
в З Д А . 

Наради проходили в діло-
вій атмосфері Основними тур-
ботами З'їзду були такі спра-
аи, як збірка на фонд допо-
могн інвалідам, видавнича ді-
яльність Братства, внутрішні 
організаційні справи, зв'язки 
з українськими молодечими 
організаціями. 

Н а цьомуж З'їзді обрано на 
слідуючих два роки новий 
провід на терен Канади в слі-
дуючому складі: 

Полк. П. Скленќо — почес-
ний голова, д-р М. Ліалецькнй 
— голова, сотн. М. Бригідер 
— містоголова, теренові зас-

тупннкн голови — кожночас-
ні голови Станиць Братства 
в таких місцевостях: М о н г 
реаль, Вінніпег, ЕЗдмонтон; В. 
Гузар — секретар, В. Верига 
— фінансовий референт, Б. 
Кальба — додомоговий рефе-
рент, А. Комаровський — ре-
ферент м о л о д і сотн. Б. Під-
гайний, сот. С. Гуляк і Ot 
Войтів, — члени Управи. 

Контрольна Комісія: В. Па-
ліснко, Р. Колісник, М. Мель-
нвк. 

Товариський С у д : О. Заго-
рода, Л. Рудницький, М. Те-
рентяк. 

Наради закінченої спільною 
вечерою усіх присутніх на 
З'їзді. 

Опісля в просторій залі 
„Зеленого Гаю" Управа Ста-
ниці з Торонта влаштувала 
здбаву при, ўнасті оркестри 
Ябця-Яблонського для член-
ства Станиці і гостей. 

Із З'їзду і з гарно влашто-
ваної забави залишились прн-
смні спогади. 

Р. 

„Тиша :" В Міннеаполісі на морі 
19-го травня в Твій Ситі ленькою клясикою" с ціка-

відбуласл досить незвичайна , вою темою для докладнішої 
літературна вечірка. Понад І рецензії. Н. Б. 
75 осіб зібралося в залі церк-

Мотря М- Маці линѓька, 

Моѓря М. Маго"линеька з 
Лорейи, Огайо, яка в 1 9 4 9 ро-
ці прибула враз зі своїми 
батьками д о цісї країни та 
від того часу с членом УНС, 
здобула ступінь бакалавра у 
фармації та цим зб ільшила 
ряди наших молодих профв-
сніоналістів. 

Студі'ї почала вовн' 1959 р. 
н а . університеті в Атендх. 
Огайо, а закінчила ї х на одер-
жала диплом н а Вейн універ-
снтеті в Дітройті 2 0 червня 
1963 року. . ' 

k н. 

Короткі 
'А 

вістки 
т В Нівдглло . афракаяетко-

му.Сомкіі поліція, користуючись 
ікформаціями від донощиків 
і власної розвідки, арештувала 
17 керівників забороненого Аф-
риканського Наці о н а л ь н о г о 
Конгресу, який керував кампа-
нісю проти біло . расової полі-
тики уряду Гоіідрика Верверда. 
Між ароштоиаиими було 11 
чорних і 6 білих діячів. 

9 Грецька королева Фридг-
рика, вернувшись з відвіддщ в 
Англії до Атен. скаржилагь, що 
бритійська преса поставилась 
неприхильно до грецької коро-
лівськоі паря, роздуваючи во-
рожі демонстрації кількасот ко-
муиістів і їх поплентачів та про-
мовчуючн еитузіястичне прий-
маніш 100.000-ИОІ англійської 
публіки на вулицях Лондону. 

9 Кол. брмтійгькшй мЬгіетер 
військових справ Джон Профу-
мо, що його романс з дівчиною 
легких обичаів Крнстнною КЬ-
лер спричинив поважну кризу 
в Британії, погодився на вимо-
rj- пресового концерну ЩОДО 
анулювання кари, належної на 
той концерн за „знеславлення,'!. 
Профумо заскаржив був до 
суду пресовий концерн за пере-, 
друкування вістки з італійсь-
кого журналу ‚.Темпо "Тліостра-
то" про його .-ш'язки з Кристи-
нсю Кілер і виграв був про-
цес. Швидко потім він признав 
у парллменті. що говорив ис-
правду та що дійсно він провя-
ннвся. Ясно, що пресовий кон-
церн зажадав анулювання за-
С)ТГУ. 

Џ П'ер Салінджер, пресовий 
секретар Білого Дому, запере-
чив пресові вістки, наче б в 
найближчих тижнях мав при-
буги до Америки фрш{цузькяй 
президент Шарль де Голь. Вій 
заявив, що покищо нема таких 
пляніп. 

ви св. Юрія Переможця, щоб 
прослухати переклад опові-
дання сучасного французько-
го письменника Веркора „Ти-
ша на морі". Добра українсь-
ка мова перекладу та грамот-
не експресивне виконай н я 
захопили слухачів. П е р ш у 
частину читала перекадачка 
Оксана Соловей, другу — 
Олексаддер Корнунськнй., Не 
лишнлиснь присутні б а й д у 
жн.ми і до теми твору (напи-
саного ще 1941 року) : Фран-
ко — німецькі відносини того 
часу, ставлення оку'пованих 
до окупанта. Надовго затяг-
лося цікаве обговорення, лю-
ди розходилися неохоче, від-
чулась гостра потреба подіб-
ннх неофіційних сходин і по-
треба обміну думками. 

Слухачі висловили щире 
і побажання швидше побачити 

уќ- і твір надрукованим. Робота 
на- пророблена перекладачем за-

' слуговує особливої .уваги і 
визнання за дбайливість до-
бору висловів і окремих слів. 
та у'никнення примітивізації 
мови. 

Сама річ, яка стала ‚‚ма-

Д і л н м о с я с у м н о ю в і с т к о ю з Р і д н и м и 
і З н а й о м и м и , д ц о д н я 1 5 - г о л и п н я 1 9 6 8 р . 

в ш п и т а л і G e r m a n t o w n Hospital у Ф і л а д е л ь ф і ї 
упокоіласн в Б о з і 

Н А Ш А Н А Й Д О Р О Ж Ч А Д Р У Ж И Н А і М А М А 

РАЇССА Ф І Л І П О В 
проживіпн 42 роки. 

ПАНАХИДА а СЕРЕДУ. 17-го лниня в год. Я-Ія a n . 
а полорояиім лавгденні Murianka Kuni-ral Home. 5316 Кія-
lng Sun Avenef, Philadelphia. 

ПОХОРОН в ЧЕТВЕР, 18-го лапня о год. 10-ІА ранку 
а православної церкви ев. Володіиімра прн Brniui :іті І'ор-
lar StS. 

Г о р е м п р и б и т і : 

В А С И Л Ш — ч о л о в і к , 
Є В Г Е Н — с и н . 

У М bW.-J 

Замість ќвѓѓів яв моѓклу 

б л - н . М О Т Р І К О Р О Л І В 
допомогу :і:ишш(чщям в Европі 20.00 дол. 

Л. й 3 . КОЗАК 
В. й Е. ШШІАПЛО 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
Найкращий ПІДРУЧНИК 

для початкових кляс рідношкільного 1 українського парафіяльного 
І шкільнжцтва — це 

МИКОЛИ ЩЕРБ АЌ А 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у виданні УКРАЇНСЬКОГО НАРСІДЙОГО СОЮЗУ 1 „СВОБОДИ". 

9 
Ілюстрації — ЕДВАРДА КОЗАКА. 

ЛЮКСУСОВИЙ, КРЕЙДОВИЙ, БІЛИЙ ПАПІР. 
Ц і н а — 1.50 д о л . 

9 -' ' 

Замовлення і належність слати на адресу: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 — Jersey Chy З, N. J. 
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Ф U P А Ц Я f 
# HELP WANTED MALE 9 

WOOD LATHE AND 
SHOPMAN 

З дві в тижні. Досконала нагода 
дав чоловіка на пенсії 

CREATIVE LAMP CO. 
8Й4 Eaat M St., N.Y.C. 

MTJ 8-3520. 

BUSINESS OPPORTUNITY 9 
CONCESSION 

FOOD A DRINKS, e tc 
Boardwalk Edgemere 
ROCKAWAY BEACH 

Повне влаштування, низ. рент, 
нкл. в кім. апарт., власник від-
ходвть на пенсію. Заснов. тому 
20 р. на Boardwalk. Досі;, наго-
да. треба оглянути, щоб оцінн-
ти. Телеф. в кожну пору: 

OR 1-6724 
Яв продаж в НЮ ИОРКУ 
LUNCHEONETTE A ICE 

CREAM PARLOR 
Засновано тому 45 років. 

Продасться з увага на вік. 
Телефон: 

GR 7-9404 

Ф REAL ESTATE 9 
ASTORIA, N. Y. 

1 род. мур. відокрем, дім., олнв. 
огрівання, бл. стадії — $20,750. 

Закрито в літні в субота 
і неділі. 

GENOVESE REALTY 
RA8-U20 

БЛИЗЬКО союзткн, 
З спалкві, гарний модерний Дім, 
коминок а синього дмевв, під-
вал, гараж. `Чудово вироблена 

земля. Ціна 514.500. СплАти. 
КОРР OP KERHONKSON, N.Y. 

TeL: Kerhooktoa 7500 
НА ПРОДАЖІ 

(На #лмрвді) 
Хто заінтересований тропікаль-
ним кліматом в чудовій, теплій 
Маямі, Фльорида? Маємо на 
продаж 3 муровані доми, анар-
таментн і готелеві кімнати. Всо 
умебльоване і вироблений баз-
нис. Пишіть аба телефонуйте 

(властителі) 
Mr 4 Mrs.WenjdowekyJ 

844 S. W. 2nd St, Miami 36, Fta-
Tel.: FR 9-1266 after 6 P.M. 

ДО ВИНАИМУ 
ДО ВИНАИМУ 

4 УМЕБЛЬОВАНІ 
КІМНАТИ 

для самітніх чоловіків по 56.00 
на тиждень. Дзвонити ранками 

до 9-ої години 
AS 4-4567 

ДО ВИНАИМУ: 
ASTORIA, 4 КІМНАТИ. 

1-ий поверх, близько сабвею, 
Тільки дорослі. Без пса. 

Писати: Мѓи. L. Staaiuk, 25-04 
37th Street, Astoria, L. L, N.Y. 

Tel. (тільки в пон.): 
LH 5-7292 

або YE 2-7019 

В А К А Ц І Ї 
УКРАЇНСЬКА 

ВАКАПГЯНА ОСЕЛЯ 
Wafow Three Bungalow Inc. 

При Rt, 209 Kerhonkson, N. Y. 
блкаько Союзівкн. Виваамас 
бонгала 2-8 кімнатні, комплетно 
устатковані на сезон, місячно 
або на тижні. 

Фільтрований басейн 1 річка, 
сосновий ліс; автобус став пе-
ред оселею. Замовляти телефо-

нічво в Ню Норку v 
LO 2-7848 

На вікенд Kerhonkson 8314 

ОКОЛИЦЯ ЗООЛОГІЧНОГО 
ПАРКУ 

г-род. 2 по 5 кім. мешкання, на-
впротн п а р к у , викінчений 
підвал, олива. Ціна $16.800. 

8-род^ чинш $7.926, Шва $33.000. 
9-род., чинш $6,564, Ніна $28.500. 
ІЗ-родшікай, чинш $9,000, ціна 

$41,000. 
а 

17Й вул. Е. 958, 14-род. † два 
склепи, наріжний, чинш — 
$11.628. Ціна $46.000. 

139 вул. 12-род,, чинш $6,700. 
Ціна 420,000. ' 

W. KOZICKY 
391 East miiy Street 

BRONX H.t. 
МЕ5-4422 

Золотий Ювілей Парафії св. Духа 
в Новствіл, Па. 

2-го червня У к р аїнська Вільмінгтонський хор капов-

ї Л МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

Народні та кзторичиі 
мі тії т а , чоловічий і 

Повні 
З А ура 

" e V O e o i V A " 
P.O. BOX 346. 

JERSEY CITY 1 N. І 

ВЛКАЦП 

аосзоі о ' Ѓ Ѓ — W f c O i — — З О Е Д О С = 
ПРОВЕДІТЬ СВОЇ ВЛКАЦП НА ОСЕЛІ УРСОЮЗУ 

окао 

I I ВЕРХОВИНІ" 
В кожну суботу 

ЗАБАВА і ТАНЦІ 
прн оркестрі Б. ГІРНЯКА 

Дня 3-го серпня 1963 починається 
КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА 

Пишіть або телефонуйте до: 
GLEN S P E Y , N.Y. jo U.W.A. RESORT CENTER 

до ПУГ і —І о д о і ваш— 
TeL Port Jervta 598-2773 

оі госаоі== 

БОЙЧУКІВКА ЯКЩО ХОЧЕТЕ СПОКІЙНО 
НІДПОЧАТИ В ГОРАХ КЕТ-
СКИЛ І ПО ЗНИЖЕНИХ Щ-
НАХ ТО ТІЛЬКИ В ОСЕЛІ (GLEN SPEY MANOR) 
Великий модерний басейн. Окремий басейн для дітей. Дов-
аругя сосяовий ліс. До винайму мямваии дав #адаяш беа 
харчу в новому будинку, в якому в всі модерні уетатхуван-
ай, включно а кухнею, холодідьнею 1 лавничкгдо, жќ також 
кіишатм Два Гостей з харчами. Повний ковфорт, вухвн у 

фахових руках. Інформуватись: 
М. BOYCHUK — в Ню Джерзі — DRexel B-1J 

В також від 25-го червня — Port Jervis, N.Y. — 594-і 
ДУЖЕ ПРИСТУПНІ ЦІНИ ДЛЯ ВСЮС 

3 X Z з с с ZXJEL з ѓ з ѓ zaaez з ѓ 
Проведіть свої ВАКАЦІЇ - і 

щ БІЛОМУ ДОМІ (White House) 
Accord, N.Y. 
(4 милі від СОЮЗЊКИ) 

Ліс, поЯяня, річка, риболовля, великий фільтрований ба-
сайн, Кімнати мають гарячу і зимну воду та приватні лаз-
ннчкн. Домашній харч, на бажання дієтичний. Також винай-
маєтьея кімнати без харчування і для самостійяого варення. 

Ціни приступні. По інформації звертатись: 
STEFANIA KRYNYCKA 

WHITE HOUSE — ACCORD. N.Y.. Tel.: Kerhonkson 8018 M 
в Ню Иорку тел.: EV 3-1830 

Доїзд автом Route 209 до Accord, N. Y., відтак до Oranit 
Road. 

Доїзд автобусом з Port Authority BUR Terminal, 8-ма Ave. 
і 41-ша вул. в Ню Иорку: Short Line Bus to Accord, N.Y. 

:n= 3 E З Ѓ з ѓ -акт . з ѓ ѓ 

Православна Громада в Ковт-
свіп відзначила 50-ліття ово-
його існування. На це най-
більшс свято в історії грома-
дн, завітав Владика Мнтропо-
лвт Іван. Всі вірні разом з 
дітьми, хоругвами і прапора-
мн під церковний дзвін пішли 
на зістріч Владики до резе-
денції отця пароха. Рух на 
вулиці був стриманий, а полі-
ція пильнувала порядку. 

Перші Владику привітали 
учні церковної школи словом 
Керен Левел, яка просила 
благословення т а молитов 
для всіх українських дітей'. 
Найменші діти уквітчували 
Владиці дорогу до сходів церк 
ви. Біля сходів до церкви ві-
тала Владику з квітами одна 
з найстарших сестриць Тетя-
на Чернецька. Біля дверей 
церкви з хлібом і сіллю най-
старшнй парафіянин Дани-
ло Лебідь вітав Владнќу від 
отця пароха, всіх парафіян 
і просив Владнќу увійти у 
святиню та принести жертву 
за гріхи людські та за спасін-
ня. В церкві вітав Владику 
парох о. проѓ. В. Коваленко, 
який просив Владнќу помо-
литясь за всіх прнсутннх піо-
нерів, які дочекалися до цьо-
го великого свята, а також 
не забути і про тих, які через 
старечу неміч та хворобу не 
можуть бути серед нас та і за 
тих, які вже відійшли у віч-
ність, І щоб Господь оселив 
душі їх там, де всі праведнн-
ки спочивають. 

Входячи до церкви Владв-
ка і всі присутні побачили, 
як трудолюбивими сестриця-
мн вся церква була прикра-
шева золотим кольором в оз-
наку золотого ювілею та зе-
леннм гіллям в ознаку дня 
Св. Тройці. На столі посере-
днні церкви все нове, я к 
Хрест, образ Тройці та таца 
-— масивно позолочене, -біля 
стін нові хоругви, а на Прес-
толі сяють нові Семисвічникй 
та Євангеліє. Нові ризи на 
отцю парохові такі гарні, що 
не соромно в них було б слу-
жити і в Кисві. Видно, що 
люди в Ковтсвіл були жерт-
венні, коли вони за останній 
не повний рік, що ми прочн-
талн з їхьої короткої історії, 
придбали 12 нових, коштов-
ннч речей, ч и м збільшили 
епос майно та зміцнили касу, 
бо при посвяченні склали гро-
шові пожертви. За це нале-
жнть признання добрим па-
рофіянам та їхньому енергій-
ному та трудолюбивому нас-
тоятелеві о. прот. В. Кова-
ленкові. 

До Служби Божої біля Вла-
днки стали: мнтр. прот. о. О. 
МнцНк, о. прот. В. Коваленко, 
о. Ю. Красевич та о. Н. Сто-
лярчук. Пізніше прибули о. 
прот. А. Двораківський, о. 
прот. О. Царик, о. М. Куда-
новнч та о. Б. Нарушевич. 

Під час Служби Божої спі-
вали: місцевий хор та хор з 
Вільмінґтону під кермою п. 
С. Ковальчука. Обидва хори 
співали добре і коли для міс-
цевнх парафіян їхній хор спі-
вав галицькі мелодії, то для 
гостей з Великої України 

Оперовий дебют 
українського тенора 

Степана Шаха 

ТРЕТЄ ВИДАННЯ КНИЖЌЙ( 

і МОДЕРНА УКРАЇНСЬКА ГРАМАТИКА 
A MODERN UKRAINIAN GRAMMAR 

в on раці о панні 
проф. Ю. ЛУЦЬКОГО Й Яр. РУДІШПЬКОГО 

ВИЙШЛО 1958 наклалом УВАН у Каналі. Вінніпег 
168 crop, великого формату 

ЦІНА — $ 8 . 0 0 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
P.O.Box 346 Jersey City З, N. J. 

СВОЮ УКРАЇНУ ЛЮБІТЬ 
УКРАЇНСЬКИЙ ФОНОЛОГІЧНИЙ 

БУКВАР 
Написав: д-р Ќость ВАГИЛЕВИЧ 
Ілюстрував: Кдвард КОЗАК 
Нове змінене ВИДАННЯ 

Ціна — дол. 2.00 
Замовлення 1 належність ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ 

ПЕРЕКАЗАМИ слати на адресу: 
S V O B O D A 

Р. О. Box 346 — JERSEY CITY З, N. J. 

няв серця радістю від мелодій 
Стеценка, Леонтовнча, а особ-
ливо концертом Бортнянсько-
го „Преславная Днесь" в ук-
раїнській мові — в Ковтсвілі 
відправ ля сться в церковно-
словянській мові. 

Прислуговували Владиці 8 
іподияконів. Апостола читав 
по українськії Іван Дмитрик-
мол. — друге покоління, а 
Еді Зетнк, трете покоління — 
співав Вірую Стеценка,- що 
дуже зворушувало в і рннх. 
Слово Владики Митрополита 
довго пам'ятатимуть присутні. 
Урочиста відправа закінчи-
лась обходженням навколо 
церкви та.многоліттям. 

По Службі Божій о. парох 
привітав усіх присутніх і за-
проснв на бенкет та концерт 
до чудово ўдекорованої залі. 
Бенкет відкрив голова грома-
дн Михайло Панаський, а 
с т р а в и поблагословив Вла-
днка Митрополит. Тостмайст-
ром був о. О. Мицнк, який ду-
же добре вив'язався зі свойо-
го завдання і за це дістав 
признання. ГОЛОВНИМ промос-
цем був мейор міста дост. 
Ваґнер, ЯКИЙ привітав Вла-
дику Митрополита та вручив 
Владиці, як почесному госте-
ві ключі міста Ковтсвіл, що 
всі присутні прийняли ошіес-
камн. З привітами виступали 
та складали дари: численні 
особи. Письмові привітання 
надіслали: сенатор Г. Скотт, 
д-р Я. Падох від Нар. Союзу, 
протопресвітер УАПЦ з Евро-
пи о. Г. Тимківськнй, парафія 
і настоятель з Скрентону, ко-
лишні оо. парохн: митр. прот. 
І. Врублевський, прот. А. Век, 
прот. Т. Форостій. Після сло-
ва Владики Митрополита та 
молитвн почався концерт, в 
якому взяли участь: Ансаябль 
пісні і танку з Вільмінґ`тону 
під кермою С. Ковальчука. 
Грали вони дуже вправно і 
гарно в'йванку українських 
пісень, а танок „Чумак" Тарас 
Ковальчук виконав чудово, 
за Що був нагороджений дов-
гими оплесками. Після цього 
виступали місцеві „артисти''. 
Дуже гарно власну поему 
присвячену золотому ювілею 
продеклям у в а в Володимир 
Огар - мол., Лінда і Марлін 
Геймер гарно грали на піяно, 
а Іван Дмитриќ - мол. та Джі' 
мі Скамафа на весело розйаі 
жали свосю доброю грою на 
акордіонах. Панна Керол Заѓ 
дорожна з душею проспівала 
три пісні, а на закінчення 
проспівала „ Р у ш н и ч о к " —-
Майбороди. Предсідник гро-
мадн подякував усім учаснн-
кам концерту, отцю парохові 
за загальну організацію свя-
та, пані добродійці В. Кова-
ленко за проведення та під-
готовку концерту та запроснй` 
усіх до нової залі „Юніов 
Гол" на танці прн оркестрЧ 
І. Гес. Не забули й про тих, 
кого безбожний комунізм за` 
мучив голодом, і переслали 
на будову Церкви Пам'ятнН' 
ќа $ 90. Місцева англомовна 
преса, перед ювілеєм і опісля 
подала гарні репортажі зі 
світлинами зі свята. 

Вол. Дробітун 

І Увага ХОРИ! 
Ч ВИЙШОВ 

І 
З ДРУКУ 

Дениса СРШНСЬКОГО твір для чоловічого хору: 

„ОДИН У ДРУГОГО ПИТАЄМ" 

Степан Шах 

Шикаґо. — Степан Шах — 
виступив 18-го травня ц. р. в 
опері „Ля Травіята" Дж. Вер-
дія, співаючи нелегку партію 
одної з головних роль — Аль-
фредо, що її виставила „Аме-
рікен Опера Компанія" в Шн-
каґо і вив'язався з неї з пов-
ним успіхом. Треба згадати, 
що нашому землякові ця 
Компанія запропонувала цю 
ролю в оснтавній ХВИЛИНІ, бо 
заанґажованнй передтнм до 
неї співак не був в снлі внко-
натн цю трудну партію. Тому 
тим більше треба подивляти 
нашого соліста, що він, маю-
чн дуже мало часу до підго-
тови та без жадної генераль-
ної проби з оркестрою на сце-
ні, потрапив відспівати свою 
ролю так, що фахові амери-
каиські критики оцінили його 
виступ дуже високо і при-
хильно. — 

Декілька слів про нашого 
земляка - дебютанта: 

П. Ст. Шах, обдарований 
гарним природнім голосом, 
ще в Европі старався дістати 
вишкіл у кваліфікованих учн-
телів. Після приїзду до Аме-
рикн працюѓ, як фахівець му-
знчних іннструментів, а кож-
а у вільну хвилину продовжу-
вав свої вокальні студії, нан-
довше у професора співу в 
Шикаґо, відомого баритона 
Джаяа Бутинас. За ощаджені 
гроші виїздить 1962 р. до Ев-
роші, щоби запізнатися бли-
жче з музичною культурою. 
Між іншим, зустрічає в Мюн-
хені видатного українського 
співака Клнма А н д р і с н ќа, 
композитора О. Бобикевнчя, 
у Відні відвідує оперу, де її 
інтендант пропонує йому за-
лншнтнсь, щоб студіювати і 
виступати в опері. Але туга 
до соняшної Італії та її ку-
знчна стара культура манять 
його туди, і в Римі та Міляно 
перебуває пів року, віцвілуs 
опери та співає з успіхом на 
музичних контестах. Пого 
симпатична поява та гарний 
голос „ліріко спінто" з'сдну-
ють йому багато приятелів та 
признання. Треба в і р и т и , 
що наш дебютант, завдяки 
своїй витривалості, любові до 
мистецтва та своєму голо-
совому таланові прямуватиме 
дальше цим шляхом та до-
повнить ряди теноріп-украціи, 
що їх тут, на жаль, багато 
не мнемо. 

На цьому шляху, оперного 
мистецтва, що є одним з най-
труднішнх, Стеичнові Шахові 
слід побажати якнайкращих 
успіхів. В. Н. 

ЯКІСТЬ 
це тайна складу всіх добрих харчових 
продуктів, хоча як вовн добре пригото-
вані, навіть з найкращого м'яса. Тільки 
найкраще вепрове м'ясо вживається, щоб 
залевџнтн иеперевершену якість, правдн-

воі, імпортованої, готової до іди 

ПОЛЬСЬКОЇ ш и н к и 
Тепер можна одержати пушки від 2 до 12 
фунтів цієї шинки, зробленої з найліл-
шої вепровнни, зі спеціяльно годованих 
свиней, які через те ДІСТАЮТЬ ОДНО-
РОДНЕ М'ЯСО БЕЗ ЗАЙВОГО ТОВЩУ. 

Цим заслуговує собі на знак 

символ я кости, визнаний 1 оцінюваний 
всюди добрими господинями. 

Також дуже с м а ч н и й 
м'ясний продукт, це 1м-
портовшш В Е П Р О В А 
польська ПОЛЯДВНЦЯ, 
яку можна одержати а 
І Уѓ І 3 фунт, пушках. 
Все жадайте орнгіналь-
ну І М П О Р Т О В А Н У 
ПОЛЬСЬКУ ШИНКУ 1 
ПОЛЯДВИЦЮ у Ваших 
харчових крамницях І 

супермаркетах. 

POLISH 
НАМ 

EMMS 
іадетмвмгітї 

48 Е. 7tb St 
TeL: OR 3-S550, New York CHjr 
БУВАЄТЕ 'В №О ИОРКУ — 
ПРОСИМО, ЗАГЛЯНУТИ ДО 

АРКИ ЗА ГАРНИМИ 
ПАМ'ЯТКАМИ. 

I I Н І { ^ 
Увага! Увага! 

ВНСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
14Д 2nd Ave., New York City 

Tel.:,OR 5-7430 
Висилає uirra, холодЬіьникм, 

телевізори і т. д . 
В ЛИПНІ і СЕРПНІ 

в НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 
п м і 

Українське внсмлкове бюро 

Cosmos Parcels 
Express Corp. 

39 2nd Avenue 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: AL 4-5456 
повідомляє Шановну Клісите-
лію, що в місяцях липні і ссрп-

ні в недігю буде закрите. 
Висилаємо також авта, маптя-

нн до шиття, холодільннкн, те-
левізори, радіо і т. д. 

"а Р О З Ш У К И # 

В Еспанії сподіваються поважних 
політичних змін 

Мадрид. — В четвер 18-го 
липня цього року минас 27 
років від повстання проти ко-
муністично . республікансько-
го режиму, яке закінчилось 
приходом до влади авторитар-
ного режиму генерала Фран-
сіска Франка. У зв'язку з 
цьогорічними роковинами по-
ширилнсь вістки, що генерал 
Франко переведе дуже поваж-
ні зміни у своєму уряді. За 
існуючою традицією — кож-
ну зміну в складі свого уряду 
він переводить на власну ру-
ку, без попереднього склику-
вання ширших нарад та пові-
домляючн листовно даних мі-
ністрів, що вони з такою-то 
датою перестають бути чле-
намн уряду. 11-го липня мин. 
року Франко перевів останню 
зміну свого уряду і тоді він 
створив неіснуючий до того 
часу пост аіце-прем'сра, на 
який покликав генерала Ос-
тена Муноз Грандеса. Цей 
67-літній генерал зискав собі 
популярність ліберальнішим 
підходом до різних держав-
ннх проблем і тепер поширн-
лнсь плітки, що Франко ство-
рнть пост прем'єра, що ним 
мас стати Мунос Грандес. Сам 
Франсіско Франко мас 70 ро-
ків. Еспанські монархісти від 
років намагаються перевести 
закон про передачу влади піс-

ля смерти чи резнгнаціі — 
Франка в руки сина або вну-
ка останнього короля Аль-
фонса XIII. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Укра їнського 
Народного Союзу 

СУБОТА, 
20-го ЛИПНЯ 1963 p.: 

ПАТЕРСОН. Н. Дж, — Місячні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка, 
Відд. 64. о год. 7:30 веч. у Ві-
нярського. Просимо прийти і 
забрати дивідендові чеки. — 
Іван Бурний, секр. 

ЛУКІЯ КОСШ (ДЗЬОГАН) 
пошукує рідного брата ФЕДО-
РА ДЗЬОГАНА ОСТАПОВН-
ЧА. народж. 1893 р. в с. Мінь-
ковці на Україні, який в 1913 р. 
виїхав до New Britain, Conn., а 
опісля до Ню ГеЙвену. Хто 
знав би прЬ Нього або він сам 
прошу писати до сестри, яка те-
пер живе в Швеції: LUOIJA 
KOSIK, Ovre-TredRordaKatan 15. 
Kurl.skORII 1, Sweden. 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „СвободЃ' 

SCHALUER A WEBER 
'THE HOUSE of QUALITY" 

1654 2nd Ave.. New York 
28-28 Stcinway Ave, Astoria 
56-54 Myrtle Ave- Ridjjewood 
310 Front Street, Hempstead 
41-06 Main St.. Rushing, L. I. 

P. О 

до слів T. ПГСВЧЕНКА. 
Шна — 50 іщт. 
S V O B O D A 

Box 346 — Jersey City З, N. J. 

В НАТТТТИ КНИГАРНІ МОЖНА НАБУТИ: 
КОВАЛЕВСЬКИИ 

ПРИ ДЖЕРЕЛАХ БОРОТЬБИ 
СПОШШ, ВРАЖЕННЯ, РЕФЛЕКСІЇ 

г ЗМІСТ: 
Слово про автора. 

Частина І-ша. На Передодні. 
На чернігівських хуторах. Чернігів. В дорозі між Польщею 
і Україною. Революційне .обличчя України. Українці в Моє-
кві. Поворот ва Ўкрашу. В Лук'янівці. В українському під-

т^"^ Полтава. Творчим шляхом. Революція а поході. 
с 

Частина П-га. Революційний арив (1917-1920) 
Перший етап. В дзеркалі київської преси. Проблема зброй-
них сил. Перший універсал. Світла і тіні Генерального Се-
кретаріяту. Від романтики до реалізму. Тінь червоної Імпе-
ри. Верестейський мир. На передодні гетьманського перево-
роту. В огні повстання. Днректоріянське Інтермеццо. Ка-

м'янецькнй період. 

Частина ПТ-тя. На чужині (1920-1939) 
Перші враження з-пад Висли. Між Віднем і Прагою. Поль-
ська динаміка. На варшавському перехресті. Два осередки 
українського життя. На переломі. Справа нормалізації. Вар-

шава як Інформаційний осередок. Напередодні вибуху. 

Сторінок 717 4- 3 сторони. Гарний ч и т а й друк 
Тверда обгортка. 

Ціна — в дол. 80 центів 
Замовлення 1 належність ТІЛЬКИ (чеками або поштовими 

переказами) слати ва адресу: 

S V O B O D A 
P. О. Box 346 — Jersey Ctty З, N. J. 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
іќ жевріла іскра українсько. 

евідомоств в другій половині 
мќиўлого віху і як народжу-
валася та сила, яка з бў дўва-
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧНКАЛЕНКЛ 
Цю велику ва 604 ст. книгу 

(итастьсч земов цікаву ло-
вість. 

Щиа tLBua j x a a 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

В ВШЛІОТЕІЏ „ВЕСЕЛКИ", 
дитячого журналу появилась 

друком книжечка 

Ірина НАРІЖНОЇ 

Казна про трьох 
ведмедиків 

Ілюстрації ft обкладинка 
Петра ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Замовленќа 1 належність просн-
мо надсплати до: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 
JERSEY CITY, N.J. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. — Місяч-
ні збори Б-тва св. Юрія, Відд. 
239 від год. З-оІ до 5-ої в до-
мі Укр. Амер. Горожаи прн 
847 N. Franklin. — М. Ко-
вальчук, секр. 

HASTINGS. N.Y. — Піврічні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка, 
Відд. в, о год. 7-ій веч. в при-
міщенню Укр. Амер. Горож. 
Ќлюбу прн 9, Washington Ave 
—. Андрей Вовк, секр. 

НЕДІЛЯ, 
21-го ЛИПНЯ 1963 p.: 

НЮ ГЕИВЕН, Кони. — Місяч-
ні збори Т-ва ‚ѓЛюбов", Відд. 
370, Повідомлясться, що Ок-
ружний Комітет Відділів сте-
йту Коннектикат приготовляс 
відзначити заслужених чле-
нів нашого Відділу, тому про-
г.иться членів, щоб подавали 
імена заслужених членів, як 
також купити білет на обід-
бсикет, який відбудеться 28-
го вересня 19S3 р. в нашій 
школі. — В. Ѓ т а , секр. 

КАРТЕРЕТ, Н. Дж. — Місячні 
лборн Т-ва Запорозька Cj4, 
Відд. 342, о год. 2-ій по пол. 
в клясі ч. 2 при церкві св. 
Димитрія в Картереті. Про-
симо вирівняти свої вкладки 
та підібрати свої дивідендові 
чеки. — о. П. М., секр. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

. ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі вирок І міхура — 

Hebkape, No. 85 — 100 ul-
гулок — $4.00; 

Я в високе тиснення крони — 
Н.В.Т. — 100 піт. — J4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 — 100 Шг. — $400; 

Прм ‚^зміяі життя'' — Hot 
Flashes; Corn Seal Cora-
pound пігулки, 100—$4.50; 

При запаленні жовчевого мі-
шочха — ОВТ пігулки — 
100 — $4.00; 

При баликах шлунка ІЛсеті-
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — іу2-місячне 
лічення — $6.50. 

KJEHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1861. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою вух 
NEW YORK, N. Y. 

Funeral Directors 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. — Місяч-
ні збори Б-тва св. Василія, 
Відд. 339, о год. З-{й по пол. 
в Домі Укр. Громади при 3322 
Н. Лавренц вул. — С. Лупа-
цій, секр. 

ЃУ 
КНИЖКОВА НОВИНКА! 

ЮРІЙ тис 
ЗВІДУН З ЧИГИРИНА 
ОБКЛАДИНКА ТА РИСУНКИ' В ТЕКСТІ 

БОРИСА КРЮКОВА 
Сторінок — 232 ^ Ціпа $2.25 

Замовлення слати: 
S V O B O D A 

P. О. Box 346 — Jersey City 3, N.J. 

Theodore WOLINNIN, Inc 
Директор 

Похоронного Заведежва 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. { t ) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА, 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННЖ 

Займавться Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ, 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcnard 4-2568 

Тарзан, ч. 5067. Бій трнвас! 

OOWPOJCS-RLLEP ВУ TW6 ТУЛСІУ AfcltlVfcL OP uASCTUf, TKJBC, 
TU5 RjftITlVC9 Hjetfi^ TKSMSELVbS AT TwE UIZARP-MCN. 

Сповнені довір'ям після вча-
сного прнбзття племени ґар-
та, втікачі кинулися на ящір-
ковнх людей. 

І нанхоробрішим з усіх був 
мавполюд, який вдарнв блн-
скучлм ножем Медлята, свого 
зненавидженого ворога. 


